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Nincsen semmi baj, jól megy minden
Franciaországban 1804-ben leleplez­

tek egy királypárti összeesküvést, 
amelynek Napoleon eltávolítása volt a 
célja. Az összeesküvésben résztvett s 
emiatt börtönbe került Polignac herceg, 
a későbbi X. Károlynak XVI. Lajos öcs- 
csének, az utolsó Bourbon-királynak 
egyik miniszterelnöke is. Ennek a Po- 
ligacnak nevezetes szerep jutott Fran­
ciaország későbbi történetében, amit 
nemcsak ő, hanem Franciaország is an­
nak köszönhetett, hogy amikor az ösz- 
szeesküvésbcn való részvétel miatt 
börtönben ül. megjelent neki — legalább 
is a herceg igy adta elő — a szent 
Szűz, megáldotta és megbízta azzal, 
hogy szabadítsa meg Franciaországot a 
demokrácia gonosz szellemétől.

Hogy tett eleget Polignac ennek a 
megbízatásnak?

A királynak nem tetszett a parlament.
1 olignac azt tanácsolta hogy oszlassa 
fel. A választáson győzött az ellenzék. 
Polignaonak ez ellen is volt orvossága, 
tanácsára a király elnapolta a parla­
mentet és közzétette a hivatalos lapban 
hogy rendelctekkel fog kormányozni. 
Az államcsínyt kihirdető rendelet után 
Polignac diadalmasan jelentette uralko­
dójának, hogy Paris csendes. Közben 
a nagyeszű Talleyrand remek játszmája 
folytán gyors ütemben érett a helyzet 
X. Károly bukásáig. Ekker is világtör­
téneti szerephez jutott Neuilly, ahol a 
trónon sorra következő Orleans Fülöp 
lakott és Tria-non, a menekülés utján X. 
KaroIynak második állomása. Az első 
állomáson, Saint-Cloudban Polignac ki­
tartott a — vigasztalás mellett. Azt 
mondta a királynak, hogy álmában me­
tánt látomása volt s a látomás közölte 
vele, hogy nincs semmi komoly vesze­
delem.

Másnap aztán bebizonyosodott, hogy 
nem is volt. Mindössze két érdekes 
esemény történt. Casimir Perier föllé­
pésére leszerelt az utolsó két királvLü 
ezied is. Fs déli 12 óra öt perckor 
lalleyrand elővette az óráját s olyan 
nangon, mintha időjárásról csevegne, 
ezt mondta:

Julius 29-én déli tizenkét óra ö! 
perckor véget ért a Bourbonok idősebb 
agának uralma Franciaország fölött.

Már most mért mondtuk ezt el? Lehet 
párhuzamot vonni a polgárkirály tróu- 
miepését megelőző és siettető francia- 
m szagj események s Magyarország 
mostani politikája között. Nem. De 
,!;'Mha a szellemben volna hasonlatos­
ig. , iz év óta a közélet minden front­
om megjelennek, ágálnak, kitartanak és 
megmaradnak a — Polignacok. Nekik 
' ói i°masaik vannak- Látomásaik ar- 
r0 ’ “°KV ők a jó magyarok. Látomá­
saik arról, hogy nem kell a népnek de­
mokrácia. Látomásaik arról, hogy csak 
M a,!A amit a komány csinál, de az az- 
tau föltétlenül és minden körülmények 
hozott jó. Látomásaik arról, hogy ez az 
ország csak addig lesz boldog, amig a 
kormánnyal szemben minél többen 
lesznek függőségi viszonyban s amíg 
mmél többen gyakorolhatják a szava­
latukat — nyíltan. Látomásaik arról, 
hogy rendes ember csak akkor támogat 
valamit, ha a kormány az időt elérke­
zettnek látja rá. S látomásaik arról, 
hogy jó honpolgár vakon aláveti magát 
a mindenkori uralomnak. amellyel 
szemben nem hangoztat kívánságokat,

■ nincsenek igényei, mert minden a leg- 
! nagyobb rendben van itt, kivétel nél-

I' kül mindenkinek megvan a mindennapi 
mukája. sőt kenyere is, nincs elégedet­
lenség, nincsenek csődök, öngyilkossá­
gok, fizetésképtelenségek, olyan, de 
olyan jól megy itt kicsinek és nagynak, 
nőnek és férfinek, gazdagnak és annak 
a régmúlt rossz időkből emlékeztető 
gyanánt megmaradt néhány szegény­
nek, mint még soha. Soha! Soha! Soha!

El tudjuk képzelni, hiszen különb dol­
gok is megtörténtek már. hogy valaki 
fölálijon akár Debrecenben is s egé­
szen komoly, higgadt, alapos, logikailag 
és történelmileg is helytálló beszéddel 
érveljen a mai kormányzati rendszer

mellett. Végül is Bethlen, politikájának 
nagy tévedései, kormányzatának két­
ségbeejtő hibái mellett, sőt ellenére is 
nagy államférfi. Mégis ki gondolhatná, 
hogy a titkosság ellen egyes kormány- 
párti nagyhangú kortesek kijelentései 
szerint a kormányelnök kiválósága és 
az lesz a legsúlyosabb érv, hogy Cseh­
országban is titkosan szavaznak? De 
Csehországban esznek is. Emésztenek 
is. Léiegzenek is. Szeretnek is. A jó ma­
gyar ezentúl már csak az lesz tehát, 
aki mindezt beszünteti, csak azért, 
mert csinálják a csehek is?

A frázis-hazafiság egyik számottevő 
tényezője mai leromlottágunknak. A 
kormánypártiságnak az a szelleme lett 

. úrrá az egész országban, amely szel- 
I lem szokta elsötétíteni és megakadá­

lyozni a kormányok tisztánlátását. Kö­

vetelik a választás titkosságát? A kö­
vetelés dübörgése nem érhet fel tőlünk 
a kormányig. Követelik a szabadság- 
jogokat? Jó kormánypártlak hódolattal 
jelentik, hogy az országban minden 
csendes. Segítségért jajdul fel a munka­
nélküliek és a tönkrementek rémesen 
nagy tömege? Egységespárti frontokon 
tömör falankszban övezik a kormányt 
és derékban földig görnyedve zengik, 
hogy „csak hódolat illet meg, nem birá- 
lat‘‘. a bajokért csak a gazdasági krízis 
a felelős. Van numerus clausus? A kor­
mány, ha tőle függne, már régen meg­
szüntette volna. Nincs ipar, kereskede- 
delem? A kormány szüntette meg? 
Tönkrement a földműves? Majd össze­
szedi magát. Veszedelem nincs. Ho­
zsánna a kormánynak.

A közgyűlés két órás vita után kimondta, 
hogy meg kell kezdeni a városháza építését
Markovits Elemér nem tartja időszerűnek az építés megkezdését s ezért 
az ügy napirendről való levételét kérte — Az építés megkezdése mellett

61, ellene csak 2 bizottsági tag szavazott
Debrecen város törvényhatósági bizott­

sága szerdai közgyűlésén foglalkozott 
kétórás vita keretében a városháza terv- 
pályázatának eredményével a kiviteli 
elkészítésére adandó megbízással, általá­
ban a városháza építésével.

Zöld József tb. polgármesterhelyettes 
ismertette, hogy az országos tervpályáza­
ton az első dijat Györgyi Dénes műépí­
tész tanárnak Ítélték oda. A műszaki bi­
zottság kivitelre egyhangúlag a Györgyi 
Dénes tervét ajánlja, mint gazdaságosság 
és művészi szempontból egyformán kitü­
nően sikerült tervet. A terv szerint

a beépített térfogat költsége három 
millió pengő lenne, az alapozás költ­
sége — 7 méteres alapozás szükséges 
— 200,000 pengő, tervezői díj 150,000 
pengő, a közgyűlési és kisgyülési te­
rem berendezése 100,000 pengő, a

tervpályázat költsége 50,000 pengő, 
összesen tehát három és fél millió 
pengő, amiben még nincsen benne a 
Kaszanyitzky-ház kisajátítási költ­

sége.
A törvényhatósági bizottság annak ide­
jén az építési költség fedezetéül a vágó­
híd bővítésére szánt összegből megma­
radt 300,000 pengőt, a Déri-muzeum ér­
tékpapírjainak 100,000 pengőjét és a Do- 
bozy temetői telkek eladási árából befolyó 
250,000 pengőt jelölte meg. Ezek az ősz- 
szegek rendelkezésre is állanak. További 
fedezetül ingatlanok eladását vették szá­
mításba, elsősorban a Piac ucca 26—28. 
számú bérház értékesítéséből befolyó ösz- 
szeget. Ennek az ingatlannak eladására 
azonban a jelenlegi idő nem alkalmas, 
úgyhogy csak néhány kisebb ingatlan 
eladását tervezik 190,000 pengő értékben.

iVITefJ Az uj városháza.

A városháza építésére kívánják fordí­
tani ellenben a vásárcsarnok építésére 

szánt 2.360,000 pengőt

A vásárcsarnok építésre ugyanis nem 
tartják aktuálisnak a helyzetet, mert ha 
az annuitást fedezni akarják, akkor a 
helypénzt kell magasra felemelni, ha pe­
dig ezt nem akarják, akkor a költségve­
tésbe kell felvenni az annuitást. Külön­
ben is centralizált vásárcsarnok ma már 
nem látszik célszerűnek. Ennek az ősz- 
szegnek a bevonása után is hiányzik még 
300,000 pengő. A házipénztár a kövezet­
vám alap helyett nagy burkolási költség 
előlegeket fizetett ki, úgyhogy a házi­
pénztárnak a kövezetvám alappal szem­
ben 800,000 pengős követelése van, ami 
a burkolási járulék befizetésével fedező­
dik. Ebből az összegből vesznek át 300 
ezer pengőt a városháza építésére.

Az uj városháza felépítése nem érinti 
a költségvetés helyzetét az előadó sze­
rint, aki hangoztatta, hogy

különösen az adóhivatal jelenlegi hely­
zete köztudomáls szerint tarthatatlan.

Figyelembe kell azonban venni azt is, 
hogy

a költségvetésben márciusig már 600 
ezer pengő deficit mutatkozik és a 
házipénztárnak mintegy másfél millió 

pengő kinnlevősége van.
Ezek a künlevőségek és a burkolási járu­
lék mindenesetre fedezet, de csak papí­
ron.

Óvatosságra int az a körülmény is, hogy 
a gazdasági helyzetben enyhülés nem 
mutatkozik.

Mindezek figyelembe vételével a jog- 
és pénzügyi bizottság egyhangúlag azt 
javasolja: Mondja ki a közgyűlés, hogy

az uj városháza létesítését kívánja, 
mert ez nem befolyásolja a költség- 
vetést, mert az adóhivatal helyzete 
tarthatatlan és mert belátható idén 
belül nem lehet számítani sem köz-, 
sem magán építkezés re, úgyhogy az uj 
városháza építése az egyedüli munka-
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alkalom az iparnak ée kereskedelem­
nek 3—4 esztendőre.

JaVsfstrtja a bizottság, hogy Györgyi Dé­
nes első díjnyertes tervét, amely művészi 
és gazdaságos, fogadják el kivitelre és 
íedexetül jelöljék meg a már említett 
összegeket. Mivel azonban ténylegesen 
csak tgyharmad rész építési költség áll 
rendelkezésre, ezért a bizottság azt java­
solja, hogy egyelőre csak a Sas uccai 
skámyat építsék fel és a további építés­
ről csak akkor határozzanak, ha a házi­
pénztár követelései realizálhatók lesznek. 
Az építést a befolyó fedezet arányában 
folytatják tovább. Javasolja végül a bi­
zottság, hogy hatalmazzák fel a polgár- 
mestert Györgyi Dénessel a szerződés 
Megkötésére.

Markoéits Elemér dr, szólott hozzá 
eisőpek a .kérdéshez, hangoztatva, hogy 
a városi adóhivatal tarthatatlan helyzete 
és a munkanélküliség az építésre helyt 
álló indok, ennek ellenére

Az adóhivatalnak legalább mégegy- 
szer akkora helyiségekre volna szük­
sége, ami évi 60—70,000 pengő ki­

adást jelentene,

a városháza felépítése időszerűtlen és 
veszélyes a város közönségére.

A hivatalok elhelyezését meg lehet ál­
dani másképpen is, ezért nem szüksé­
ges ilyén tetemes kiadásba belemenni, 
amikor viszont

ezzel szemben a bevételnél semmiféle té­
tel nem állana. Szeretné, ha Markovits 
produkálná az utolsó tiz év építkezései­
nek Végösszegét és kimutatná, hogy 
mennyi túllépés történt. Furcsa ellentét, 
hogy Markovits általában luxusnak tartja 
a városházát, viszont ha építkezni akar, 
azt luxuriózusan akarja. A város által be­
ruházási célra felvett 3.400,000 dollár 
megmaradt részének nem lehet az a ren­
deltetésé, hogy bankbetétként használtas­
sák. Ebből az átmeneti rendeltetéséből 
ezt az összeget fel kell szabadítani annál 
inkább, mert ez jelenleg 3 és fél száza­
lék kamatveszteséget jelent a városnak. 
Mérlegelte a jelenlegi gazdasági helyze­
tet is, azt, hogy legalább a város polgárai 
egy részének megélhetését biztosítaná a 
városháza építése. Mi csak azt akarjuk, 
hogy annyit lehessen végrehajtani az 
építkezésből, amennyit az eddig betétként 
kezd* beruházásra szánt összegnek ere­
deti rendeltetési céljára való fordításával 
lehet.

várost még az egyharmad rész építésébe 
sem, ha azt fogja látni, hogy nem lesz 
előnyös a városra nézve. Nem szabad, 
hogy az ügy a napirendről való levétel­
lel a jövő bizonytalanságába vesszen el, 
mert kockázat nincsen.

Fényes Jenő dr. helyesli a Sas uccai 
szárny megépítését és felveti azt a kívá­
nalmat, hogy Györgyi Dénes vegye maga 
mellé a kiviteli tervek elkészítésében a 
két debreceni pályázót, Sajó Istvánt és 
Csanak Istvánt.

Pányoky Lajos támogatja az előadói 
javaslatot, mert a városháza építése mun­
kaalkalmat teremt, már pedig gondos­
kodni kell arról, hogy a város minden 
polgára megtalálja a megélhetését.

Pártja nevében az építkezés mennél
előbbi megindítását kéri a munkanél­

küliség enyhítése érdekében,

fedezet csak papíron van.
A városháza építése improduktív befek­
tetés. Nagy optimizmus kell annak kije­
lentésére, hogy ez nem tángálja a költ­
ségvetést és azzal is

Ha rendelkezésre fognak állani a vá­
rosnak készpénzben azok az össze­
gek, amelyek erre a célra fordítandók, 
akkor azok munkaalkalmak teremté­
sére használandók fel, nem pedig arra, 

hogy bankba tegyük.

tisztában kell fenni, hogy a három és 
fél millió pengőben kontemplált épí­

tési költség sokkal nagyobb lesz.
Hozzá kell számítani a kisajátítási ösz- 
szeget is, ami szintén jelentékeny lesz. 
Az uj városházának évszázadokra kell 
szólani, építésénél tehát nem lehet kraj- 
cároskodni. Ezért az építést jobb időkre 
kell halasztani.

JÖVétiéhtiezőségrei ném fehet beszelni,

Smert a mái viszonyok között néni le- 
Arra számítani, hogy az üzlet- 

viségeket ihegfelelöen kiadjak. Ha 
a mellékszámy készen lesz, akkor 
majd ezzel forszírozzák a többi fel­

építését.
Felkiáltások a szociáldemokrata pár­

ton: Nagyon helyesen! (Nagy zaj min­
den oldalon; a főispán, állandóan csenget.)

Markovits Elemér dr. indítványozza, 
hogy

az ügyet vegyék le a napirendről.
Vásáry István dr. polgármester: Nem 

lepett meg Markovits Elemér felszóla- 
lásá, mért az utolsó tiz évben minden 
közmű létesítésénél hangoztatta, hogy 
nagyon óvatosnak kell lenni és jobb 
időkre halasztani, árvei most is ugyan­
azok. Ezzel szemben sohasem fog bekö- 
vetkeziii az a helyzet, hogy adót ne kell- 

lehet, hogy az épitke- 
zéséket rté hitelből kél 1 jen végezni. Han- 
góz tatja, hogy 25—30 éve történnek je­
lentősebb beruházások, de a város va­
gyona ezzel nemhogy pusztult volna, ha­
nem növekedett. Elhiszi, Hogy luxusnak 
nevezhető a városháza építése, de ezen a 
címen luxusnak lehet tekinteni az egész 
közigazgatást. Azt Markovits is elis­
meri, hogy az adóhivatal helyzete tartha­
tatlan ; ő más megoldást ajánl, de az sem 
történhetik meg költségmentesen.

Nem vagyok ellensége a pénzintézetek­
nek, azonban én előttem nem állhat egye­
dül csak az a cél, högy a pénzintézetek 
betétállománnyal rendelkezzenek, hanem 
amellett vagyok, hogy mindenkinek, a 
városnak, pénzintézeteknek, iparosoknak, 
kereskedőknek, gazdáknak, tisztviselők­
nek azt a hivatást, amely a létüket indo­
kolttá teszi, a lehető legteljesebb mérték­
ben kötelessége betölteni. Meg vagyok 
győződve, hogyha mindenki hasonlóké­
pen gondolkozik, semmiféle kár a tör­
vényhatóságra ennek a javaslatnak az el­
fogadásával nem származik.

Freund Jen ődr.: A jog- és pénzügyi 
bizottságban tudtuk, hogy

nagy felelősséggel jár ennek a nagy 
munkának a javasolása.

El kellett bírálni, hogy ennek a munká­
nak a létesítése megzavarja-e a város 
költségvetését. A fedezet jogilag meg 
van, r. kérdés az volt, hogy ez a fedezet 
az építkezés alatt pénzzé válik-e. Felfo­
gásunk az volt, hogy tekintélyes rész 
tényleg pénzként fog jelentkezni. Felme­
rült az a kérdés is, nem következhet-e 
reánk olyan idő, amikor szükség lesz erre 
a bankban levő összegre is, de úgy gon­
doltuk, hogy

mert addig kell munkát adni, amig (ki­
mutat az ablakon a városháza elé)) ezek 
az éhező emberek itt még becsülettel 
kérnek.

Dr. Hegymegi Kiss Pál az egyharmád- 
rész megépítését ezidőszerint nem kifo­
gásolja. A törvényhatósági bizottságban 
elsősorban Debrecen adófizetőit kell kí­
mélni. Több pótadót nem szavazott meg 
semmiféle beruházásra sem. Viszont a 
közigazgatás működését biztosítani kell.

Debreceni Független Újságot

példányonként vásári*
25 szelvény és

1 pengő
ldílíté«e «ütmében ügy hónapig harziiAJhatje

A Debreceni Független Újság 
KÓLUSÓN K Ö NY VT A HAT

Miben)
színit

a város vezetősége kínos mulasztást 
követett el és felelősségre vonásnak 

van helye.

Megállapítja, hogy Debrecen város 
erején felül ad munkaalkalmakat.

Az előadói javaslatot elfogadja.
Ruffy Varga Kálmán teljes elismeré­

sét fejezi ki a polgármesternek és a vá­
rosi tanácsnak azért, hogy ezt a nagy- 
koncepciójú tervet idehozták.

Balogh István: A debreceni gazdakö­
zönség körében bizonyos nyugtalanságot 
keltett a városháza építésének terve,

Egyébként 5 soha amellett állást nem 
foglalt, hogy ezt a pénzt bankba tegyék. 
Fen tart ja javaslatát, hogy az ügyet ve­
gyék le a napirendről.

Vásáry István dr. polgármester; Ami­
kor a város felvette a Speyer kölcsönt, 
ö támogatta, mert fel kellett venni, hogy 
a gazdasági élet megindítását elősegít­
hessük. Amikor a második részletről 
volt szó, akkor már ellene voltam. Ami 
a felelősséget illeti, azért, hogy kölcsön­
pénzek betétként kezeltettek, azt vál­
lalja. Nagy harcok folytak a törvényható­
sági bizottságban a pénzek gyümölcsöző 
elhelyezéséről, hiszen két-három évvel 
ezelőtt 4—5 millió pengőt tett be a város 
a bankokba. Őt 1928 decemberében vá­
lasztották polgármesterré és 1929 január­
jában már előterjesztést tett a közgyű­
lésnek, hogy a beruházási kölcsön fel 
nem használt részét beruházásra fordít­
sák. Ismételten hangsúlyozza, hogy a ja­
vaslat az adóhivatal tarthatatlan helyze­
tének megszüntetését és a munkanélküli­
ség enyhítését célozza.

Ezután következett a szavazás.
A napirendről való levétel mellett 
csak dr. Markovits Elemér és dr. 

Brunner Lajos szavaztak,
a polgármester felszólalása azonban 
arra indítja a gazdákat, hogy kövessék 
őseik példáját és nehéz időkben is 

alkossanak.
Szendrey Sándor sajnálattal állapítja 

meg, hogy a közmunkák nem hozták meg 
a kívánt gazdasági fellendülést, viszont 
az adófizetőket meggyengítették.

Aggályosnak tartja, hogy fedezetül 
van kijelölve a burkolási járulék is és 
kérdi, hogy nem fogják-e megszorí­
tani gyorsan a járulék befizetésére az 
amúgy is rossz helyzetben levő embe­

reket.

javaslatot egyébként elfo-

a mai határozat nem jelent semmiféle 
könnyelműséget, mert foganatbavétele 
legfeljebb ősz végére várható és félév 
alatt az európai gazdasági helyzet 

tisztázódik.
A polgármester nem fogja belevinni

Az előadói 
gadja.

Szabadi János aggályosnak tartja, hogy 
csak öt-hat hónap múlva lehetne komo­
lyan hozzákezdeni a munkához, illetve az 
építkezéshez csak a jövő tavasszal.

A főispán ezután a vitát bezárta.
Markovits Elemér dr. a zárószó jogán 

hangoztatta, hogy ha úgy áll a dolog, 
hogy drága kölcsönt bankba tették, ahe­
lyett, hogy építéshez kezdtek volna, ak­
kor

Ingyen vízum!
Ingyen tartózkodási engedély!

A reuma és kőszvényes 
betegségek ellen

a legbiztosabb gyógyulás !
Pensio

pengő 50 fiffértőll 
kezdve.

a névszerinti szavazás során pedig a köz­
gyűlés 61 szóval 2 ellenében változatla­
nul elfogadta az előadói javaslatot.

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
már ő is kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYÁTS EMIL 
üzletéből vásárolta.

Debrecenben 
29 fok volt a meleg
A meleg idő hazánkban még tart. 

Tegnap csak a Dunántúl nyugati részein 
éreztek némi hő,csökkenést. Magyar­
óvárait csak húsz, Sopronban huszon­
három fokig emelkedett a hőmérséklet, 
az ország keleti részei viszont a har­
minc fok felé közeledő hőmérsékleteket 
jelentettek.

Tegnap a fővárosban huszonnyolc fok 
meleg volt a legmagasabb hőmérséklet. 
Szegeden ugyanennyit mértek.

Debrecenben pedig huszonkilenc fok 
meleg volt.

Pécsett nem emelkedett ilyen magasra 
a hőmérséklet, hanem csak huszonöt

i

■

A zeneiskolai jótékonycélu hangverseny nágy sikert aratott szereplői: 
Balról jobbra: Schön Olga, Hoór-Tempis Erzsébet, Kolosváry Borcsa 

_________________Mihájyné Voith Ilonka, Vajda Julia.

Megnyílt
a csemege, cukorka, sajt és füszerüzlet 

a Megyeháza mellett, Piac ucca 56.
Tegyen próbarendelést;!

I fokig.
Eső napközben nem volt sehol. Csak 

az éjjeli órákban borult be az ég és sok 
helyütt, különösen a déli részeken és az 
ország különböző részein esett.

A legnagyobb eső Pécsett volt, ziva­
tarral. A többi helyen még az egymilli- 
meteres csapadékot sem érte el az eső 
mennyisége.

_ Különösebb változás az időjárásban 
Európában máshol nincsen. Bár Közép- 
euröpa többi részén valamivel hűvö­
sebb van, mint nálunk, nagyobb lehű­
lést sehonnan sem jelentettek. Felső- 1 
Olaszországban nagy esőzések voltak.

A bekövetkező változásokat mára és 
holnapra nagyon nehéz előre látni. Az 
bizonyos, hogy erősebb hősülycdéstől 
nem kell tartani, bár a meleg a keleti 
részeken is valamivel csökkenni fog. 
Kisebb esőket, vagy zivatarokat sok 
helyütt kaphatunk.

levásárlások
eszközlésére szíves figyelmébe aján-
lom fűszer- és csemege üzletem,ős asemege üzletem. ”

Deutsch Lajos j {
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rat sok

Dr. Eckener, a Zeppelin müvek vezetője 
és Dumesuil francia légügyi miniszter, 
akik most afölött tárgyalnak, hogy a ter­
vezett Berlin—Newyork rendszeres út­

vonalba Párisi is beiktassák.

Motorkerékpárszerencsétlenség 
az egerlillafüredi utón

Eger, május 6. Az Eger—lillafüredi 
utón Kovács László egri géplakatos 
motorkerékpáron haladt Felsőtárkány- 
ból hazafelé. A pótülésen Sinder Sarolta 
23 éves leány ült. A motorkerékpár a 
felnémeti utkanyarodónál éppen az 
Eger—putnoki helyi érdekű vasút sí­
néin akart keresztül haladni, amikor 
jobboldalon a vonat robogott, szemben 
pedig a vonat zajától megvadult lovak 
száguldottak szekerekkel a sínek felé. 
Ezen a helyen nincs sorompó a műúton. 
A kritikus pillanatban a motorkerékpár 
éppen a sínek között volt. A megré­
mült motorkerékpáros erős gázzal ki­
ugrott a sínek közül és oldalt az árok 
felé kormányzott. A szemberohanó pa­
rasztszekér rudja elkapta a pótülésről 
és a sínek mellé dobta, ahol abban a 
pillanatban robogott keresztül a sze­
mélyvonat. A motoros észre sem vette 
hogy a lány hiányzik a pótülésről és 
izgalmában tovább robogott, de a ko­
csisok megállították. A leányt életve­
szélyes sérülésekkel ájultan találták 
meg a sínek mellett. Súlyos agyrázkó- 
clast, továbbá a fején és vállán zuzódá- 
sokat szenvedett. A mentők szállították 
be az egri irgalmasrcndi kórházba.

DEBRECENI MUNKASOKNAK ad
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szük­
séglétét BENYATS EMIL harisnyagyá­
rából szerzi be.

Két hónapi fogházra ítéltek 
egy kleptomániával védekező 

asszonyt
Nemeth Károlyné kábái asszony cipót 

akart lopni Kábán tavaly, de rajta vesz- 
tett. A járásbíróság elé került, amely 
bűnösnek mondta ki és egy hónapi fog­
házra Ítélte. Némethné nem nyugodott 
meg az Ítéletben és felebbezést jelentett 
M 3/ra, hivatkozva, hogy elmebajos, 
kleptomániás és Így nem büntethető. 
Ugye dr. Jeney Sándor felebbviteli ta­
nácsa elé került. Az asszony hivatko- 
Z° 1 elmebajára, sirt, zokogott és orvos­
szakértők meghallgatását kérte. A bíró­
ság a kérést nem teljesítette, hüllő nek 
mondta ki az asszonyt és a járásbíró­
ság egy hónapi fogházról szóló ítéletét 
"'^semmisítve, két hónapi fogházra és 
IW pengő pénzbüntetésre Ítélte Ncmeth- 
net. Az Ítélet jogerős.

eredmény
hirdet

—__ - DEBRECENI

Éhségsztrájkba kezdett, de már abbahagyta 
a sztrájkot a kommunizmus vádjával terhelt 

Knöpfler Ernő
Megírtuk, hogy a debreceni ügyész­

ségre szállították Miskolcról Knöpfler 
Erim magántisztviselőt és társát, egy 
műegyetemi hallgatót, mert azt a vádat 
emelték ellenük, hogy kommunista 
szervezkedésben vettek részt. A debre­
ceni törvényszék fogházába való be­
szállítás után

Knöpfler Ernő éhségsztrájkba kez­
dett és négy napon át nem vett ma-

gához semmi táplálékot.
Az ügyészségen megtették az intézke­
dést arra vonatkozólag, hogy mestersé­
gesen táplálják a kommunista szervez­
kedéssel gyanúsított magántisztviselőt, 
erre azonban nem került sor, megso- 
kaltá az éhezést és elfogadta a vacso­
rát. Dr. Csáky János vizsgalóbirósegéd 
szerdán délelőtt kezdte meg a kihall­
gatást a kommunisták ügyében.

Az egyházi adózás reformja 
a zsinat előtt

Budapest, május 6. A református or­
szágos zsinat ma az egyházi adózás 
reformját tárgyalta Baltazár Dezső és 
Dokus Ernő elnöklete alatt. Az egyházi 
adóról szóló törvényjavaslat vitáját 
Varga Sá,,dor vértesaljai esperes, a 
törvényjavaslat előadója vezette be. Ki­
fejtette, hogy az állam az utóbbi évek­
ben erősen megnehezíti az egyházi 
adók behajtását, de a magyar reformá­
tus egyház nem is az adó erőszakos be­
hajtására van alapozva.

Rendkívül fontos pénzügyi szempont­
ból az állammal való viszony. Nem te­
szünk, — úgymond — szemrehányást 
most sem, hogy miért hagy el bennün­
ket a magyar állam életünk egyik leg­
nehezebb időszakában. De legalább 
annyit kérnünk kell, hogy rendkívüli 
módon ne nehezítse az állam az egyház 
életét.

Kiss Zsigmond kecskeméti esperes 
és Qörömbey Péter szólaltak fel

ezután a javaslat ügyében, amit a zsinat 
figyelmébe ajánlanak.

C z i á k y Endre püspök h. esperes, 
a tiszáninneni gyülekezetek nevében 
azt a kívánságot hangoztatta hogy a 
törvény az igazság szellemét érvé­
nyesítse minden vonatkozásban.

A n t a 1 Qéza dr. dunántúli püspök 
az általános vita utolsó szónoka állt f^l 
szólásra és megállapítja, hogy a felszó­
lalók többet vártak e javaslattól. Ezután 
hosszasan foglalkozik a felekezeti okta­
tás kérdésével, Rámutatott arra. hogy 
a kormány nehéz helyzetben van. A 
községi háztartásokról szóló törvény- 
tervezet kérdésébein a zsinatnak egy­
hangú állást kell foglalnia. Az állam­
segélyek ügyét is lehetségesnek lát­
szik rendezni. Beszédét nagy éljenzés­
sel és zajjal fogadták.

Az általános vita ezzel befejeződött. 
A legközelebbi ülés holnap, csütörtökön 

• lesz.

A kereskedelem már megszűnt hasznothajtó 
foglalkozás lenni, mondták a parlamentben
Búd miniszter bejelentette, hogy nem állítják 
lel a kézműves kamarát, hanem az ipartestü­

leteket fogják megreformálni
Budapest, május 6. Almásy László el­

nök 10 órakor nyitja meg a képviselőház 
ülését. A kereskedelmi tárca folytatóla­
gos tárgyalása következik.

Lingauer Albin: Kifogásolja azt, hogy 
a nagyszámú munkanélküliek helyzetét 
még azzal nehezítik meg, hogy osztrák 
munkasoknak adnak Magyarországon 
munkaalkalmat. A költségvetést—------- elfő
gadja.

Kun Béla kéri, hogy a kormány tegye

újra életképessé azokat az iparokat, ne­
vezetesen a bognár és szíjgyártó ipart, 
amelyeket az autógyártás tönkretett. 
Annyit megkövetelhetünk, hogy

legalább a közüzemek ne kőnkurrálja­
tt ak ezekkel az iparokkal.

Sürgeti a kisipari hitel intézményes ren­
dezését, a kormány e tekintetben eddig 
csak Ígéreteket tett.

A kereskedelem ma már jóformán ki

Borzalmas hajókatasztrófa. Sanghaiban, a Tab Kee nevű kínai gözös fair 
robbant és 200 ember életét vesztette. Egyik vigyázatlap utas cigarettájától 
egy láda foszfor felrobbant. A hajó azonnal elsüllyedt. kétszáz utas elégett 
vagy a tengerbe veszett. Felső kép: A hajó. Alsó kép: A megtalálható halot­takat és sebesülteket »' partra viszik. " ^

el
ismeretlen készítmé­
nyekkel, amikor kevés 
pénzért is a legjobb

laijar uMni 
liiil biblia.

Férfi fekete és 
barna félcipő
tartós kivi elhen

Férfifbarna fél­
cipő
divatos formában varrott

Férfi fekete és 
barna félcipő
gyönyörű kivitel rámán 
varrott......................

Női színes 
sandalett . „

Női trotteur és 
fasarku cipő

Női divatos 
cipők
mogyoró színben , .

Női luxus cipők
minden színárnyalatban

12'»,
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9*80
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cipőgyár R. T.
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Miiuit szliehigyott ruhákat kllogístaluul lett

KONCZ
kelmefestő

PÜBffla u- 30, SzHtannau.2. Piacú. 16.
van kapcsolva a hasznot hajtó foglal­

kozások köréből.
Rámutat arra, hogy az exporthitelt még 
mindig nem szervezte meg a kormány. 
Azután az ut- és hídépítésről beszél. 
Építsék meg azokat az utakat, amelyek­
nek építését a kormány választások előtt 
megígérte.

A vidéki városok nyögnek az óriási 
villanyügységárak miatt.

A Salgó és a Trust magas árai ellen nem 
lehet apellálni. A fogyasztó az egység­
árak leszállítása érdekében semmit sem 
tehet, mert a döntőbizottság ítéletébe 
o.van nagy hatalmasságok folynak bele, 
akik évi hatvanezerpengős jövedelmet 
húznak. Nem csoda, hogy a fogyasztó 
nem bízik a döntőbizottság pártatlansá­
gában.

Sürgeti az önálló és független kéz­
müve skamara felállítását,

amely a kisiparosság jogos érdekeit kép­
viselné. A vidéki kisiparosság az ellen­
zék lobogója mellé állt, ma már nagyí­
tóval is nehezen lehet kormánypárti kis­
iparost találni. Ne játszunk szembekötős- 
dit,

a vidéken mind nagyobb és nagyobb 
tömegek mennek át az ellenzék tábo­

rába.
A kisiparosságot meg kell tartani a pol­
gári frontnak.

Beszédét azzal fejezi be, hogy
csupán eredménytelenségeket lát a 

kormány részéről,
tehát a költségvetést nem fogadja el.

Tabódy Tibor repülőgépparkunk fej­
lesztésének fontosságát hangoztatja.

Esztergályos János: Maguk repülőgép­
ről fogják elmondani a kortesbeszédeket, 
mert nem mernek a nép közé menni.

Rothenstein Mór: Az uj hidak építé­
sére egy fillért sem vettek fel az uj költ­
ségvetésbe, de azért hivatalosan mégis 
azzal tévesztik meg a közvéleményt, hogy 
a hidak építése küszöbön áll, pedig ebből 
szerinte nem lesz semmi.

Peyer Károly elitélte azt a tervszerűt­
len gazdálkodást, amelyet az egész vilá­
gon folytatnak és amelynek következté­
ben az egyes államok dumpinggal dol- 
doznak egymás ellen. Igen helytelen gaz­
daságpolitika az, amelyet nálunk az ipar 
folytat, amikor magas védvámokat kíván 
és alacsony munkabéreket fizet. Ez csök­
kenti a fogyasztást.

Pakots József a világválság okaival 
foglalkozva hangoztatta, hogy a béke- 
szerződések igazságtalanságait ki kellene 
küszöbölni. A magyar kormánynak az 
volna első kötelessége, hogy megértesse 
Európával, hogy a küszöbön álló gazda­
sági tervek addig nem vezethetnek ered­
ményre, amig Magyarország mai csőn ka­
ságát meg nem szüntetik. Ezután a túl­
zott ipari vámvédelem ellen foglalt állást.
A magas ipari vámtételek megnehezítik 
a megegyezést a szomszéd államok ipará­
val és agrárérdekeink elsorvadásához ve­
zetnek. Nem természetes helyzet az, hogy 
Csehország túlzott agrárvédelmi célzat­
tal, Magyarország pedig az ipari érdekek 
védelmében üljön le tárgygalni a keres­
kedelmi szerződésről. Az általános nem­
zeti szempontoknak kell él vényesülni, 
hogy könnyebb legyen megtalálni a meg­
egyezést.

Búd János kereskedelemügyi miniszter 
válaszolt ezután az elhangzott felszólalá­
sokra. Kijelentette, hogy a földmunkások 
helyzetén munkaalkalmakkal igyekszik 
segíteni. Bejelenti, hogy a vasuircform 
most készül és ennek kapcsán megszün­
teti az úgynevezett dőlt tarifákat. Á kis­
iparosok képviseletének kérdését úgy ol­
dotta meg, hogy az Országos Kézműves- 
kamara helyett az ipartcstü’.eteket meg­
reformálja és ezekből alakítja meg a kis­
iparosok érdekképviseleti központját.

Áttérve az interpellációkra Várnay Dá­
niel az uj lakásrendelet megváltoztatását 
kérte.

Ernst Sándor népjóléti miniszter han- j 
goztatta, hogy ha kisebb lakásokat na­
gyobbá alakítanak át, az nem felmondási i 
ok.

Az ülés este nyolc órakor véget ért. j

Az olasz fa.ci.Mk által letartóztatott antifa.ci.ta Moulin belga professzor mellett 
tüntetnek a belga diákok Brüsszelben. A menet élén láblát visznek, amelynek felírása 

a következő: „De ha Moulin angol volna?"

Szerdán tartotta e szezonban utolsó 
népes összejövetelét a Kollégiumi 

Diákszövetség

f
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CIPŐGYÁRAK EGYEDÜLI RAKTÁRA

MANDEL LIPÚT H T.

Óriási érdeklődés mellett tartotta meg 
a Kollégiumi Diákszövetség ez iskolai 
évben utolsó összejövetelét az Angol Ki­
rálynőben. A Kollégium volt diákjai kö­
zül minden összejövetelen többen és töb­
ben jelennek meg, hogy a Kollégiumhoz 
való tartozandóságuknak ilyen módon 
is tantijeiét adják. A tegnapi összejöve­
telt Kdray Sándor kollégiumi igazgató, 
a szövetség társelnöke nyitotta meg, mi­
után dr. Magoss György elnök a refor­
mátus zsinaton volt elfoglalva Budapes­
ts, vitéz dr, Bessenyei Lajos főgimná­
ziumi igazgató pedig mély gyásza miatt 
volt akadályozva a megjelenésben. A 
gyászban való együttérzés jeléül a szö­
vetség tagjai felállással adtak kifejezést 
annak a mély gyásznak, amely az ügy­
vezető elnököt érte.

A műsort Csobán Endre szellemes 
konferálása vezette be, majd vitéz dr. 
Roncsik Jenő^ főtitkár olvasta fel Miha- 
lovits Jenő végtelen kedves visszaemlé­
kezéseit a Kollégiumban eltöltött diák­
éveiről, a Kollégium tanárairól, diákjai­
ról, megemlékezvén Tüdős, Lengyel és 
Tóth professzorokról, élénk színekkel 
ecsetelve a Kollégium lelkét, gondolko­
zásmódját, csinyjeit, amelyekkel igye­
kezett túljárni tanárainak az eszén. 
Visszaemlékezéseit azzal zárta be, hogy 
a Kollégium a hazának csak jó hazafia­
kat adott mindig. A szövetség tagjai 
végtelen sajnálták, hogy Mihalovits Jenő 
nem jelenhetett meg közöttük és annak 
a reményüknek adtak kifejezést, hogy 
a szeptemberi és az azt követő összejö­
veteleken személyesen fogja további 
visszaemlékezéseit felolvasni.

Dr. Nagy Sándor kollégiumi tanár 
Mácsay Sándor énektanár levelezéseiből 
olvasott fel részleteket, amelyek igen 
értékes jellemvonásokkal világították 
!n,í1’ Mácsay Sándor gondolkozását és 
lelkivilágát. Mácsay Sándor országos 
tekintély volt, aki a Kollégiumra mindig

csak dicsőséget és megbecsülést hozott. 
Különösen érdekes volt az az 1877. év­
ből származó levél, melyet Mácsay Sán­
dor édesapja irt fiához, abból az alka­
lomból, hogy az Iparos Dalegylet fiát, 
mint első éves theologust karnagyává 
választotta. A leveleket Győry Lajos 
fogmiivesmester, a szövetség titkára bo­
csátotta rendelkezésre ismertetés céljá­
ból. Közben azoknak a dalegyleteknek 
egy-egy tagja, amelyek Mácsay Sán- 
do.uak köszönhetik minden sikereiket 
az ő szerzeményeiből adott elő néhány 
darabot, a legteljesebb siker jegyében. 
A dalegyletek: a Kollégiumi Kántus, a 
Macsay Dalkör, Egyetértés Dalkör, Vá­
rosi Dalárda. A kvartett tagjai pedig- 
Ooby Lajos, Győry Lajos, Löködy 
László és Kerekes László. A szövetség 
tagjai más alkalommal is szívesen fog­
ják hallgatni a kvartett által előadandó 
énekszámokat. Dr. Nagy Sándor és Cso­
bán Endre néhány diáktörténetet adtak 
elő s ezzel a szövetség összejövetele 
veget ért a legjobb hangulatban.

Az összejövetelen a következők je­
lentek meg: Dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispán, dr. Vásáry István polgármester, 
vitéz Szentgyörgyi Lajos ny. altábor­
nagy, Karai Sándor koll. igazgató, 
Oyory Lajos fogmiivesmester, dr. Nyíri 
Géza máv. főfelügyelő, vitéz dr. Szabó 
Sándor bizt. titkár, vitéz dr. Roncsik 
Jenő tűzöl tófőparancsnok, vitéz dr. 
Csánky Adorján polg. isk. igazgatói 
Kulcsár Imre ny. irodaigazgató, dr. 
Komlóssy Pál ny. rendőrfőtanácsos, Si- 
nay Gyula ny. városi tisztviselő,’ dr 
Csire János máv. főintéző, dr. Zoltay 
Lajos muzeiimigazgató, dr. Horváth Jó­
zsef ny. pénzügyi titkár, K. Nagy Sán­
dor elemi isk. igazgató. Aranyi József 
Balogh István földbirtokos (Kossuth n 
?2) dr. Kardos Albert ny. roginin. igaz­
gató, Aga róy Lajos ny. koll. pénztár- 
nok’ 1 Jeni József városi szám­
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vevő, Weszprémy Barna ny. főszolga­
bíró, Veress Béla polg. isk. tanár, Besse 
Miklós színész, vitéz Somogyi Rezső h. 
’őszámvevő, Daku János tanító. Szabó 
Miklós iskolaigazgató, dr. Bertók Lajos 
tanár, dr. Erdélyi Sándor egyházi szám­
vevő, dr. Paulay Gyula orvos, Kálmán 
í >ezső ny. ref. lelkész, Szele György 
könyvtártiszt dr. Tóth Aurél ny. kúriai 
hí ró, Szigethy Gyula énektanár, vitéz 
Borbély Imre városi számellenőr, Ká­
rolyi Ferenc adóellenőr, dr. Radetzky 
László tb. aljegyző, dr. Nagy Sándor 
tanár, Szabó József ny. postafőnök, dr. 
Keztyiis Lajos gazd. akad. tanár, dr. 
Görgey Márton várm. tiszti főorvos, 
Bélteky Lajos ref. lelkész, Nyáry Béla 
logimn. tanár, Papp Lajos ny. pt. főnök, 
Csobán Endre városi főtevéltárnok, Si- 
may Lajos állami tanító, dr. Balogh 
Béla törv. tanácselnök, Barcza Barna 
elemi isk. igazgató, dr. Veress István 
tanitóképz. igazgató, vitéz dr. Sarkady 
Ferenc rendőrfelügyeJő, dr. Bacsó Jenő 
egyetemi tanár, Szigethy József, Stépán 
László pt. tanácsos, dr. Szeremley Béla 
főgimn. tanár, dr. Korpássy László vá­
rosi tb. orvos. Károlyi Ferenc adóellen­
őr, dr. Bacsó Dezső ügyvéd, dr. Bar­
clay Gergely máv. titkár, Varga Endre 
főszámvevő, dr. Buczy Ferenc ügyvéd, 
dr. Budaházy Bruckner Ernő főorvos, 
dr. Juhász Géza tanár és neje. Gulyás 
Margit tanárnő, Baja Mihály ref. lelkész, 
Madar Zoltán ref. s. lelkész, dr. Tatay 
/.(.itán tanácsnok, dr. Ménes Laios Ugy- 
ved dr 1 assy Ferenc reáliskolai tanár, 
Ji. KiJtJiy Sand'>; ügyvéd, vllcz Vfirv 
onndor , matanár. dr. Antal A ital fő­
szolgabíró. dr. Riesz Henrik Kálmán 
g>áros, Bencze Mihály hírlapíró, ifj. dr 
Budahazy Bruckner Ernő tb. alj., dr 
Roncsik Tibor rendőrfog., dr. Lisztig
KomyaSÄn'äf “ ,anár'

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG. 
******** ***** ******** 

A törvényhatósági bizottsági 
tagoknak bemutatják a városi 

üzemeket
Dr. Vásáry István polgármesterhez a 

törvényhatósági bizottság egyik tagja 
ónálló inditványszerü kérelmet adott be 
hogy a polgármester tegye lehetővé a 
tói venyhatósági bizottság tagjainak a 
városi, üzemek és intézmények megte­
kintését. A polgármesternek ez egyéb­
kent is már régebben programjában 
volt, úgy hogy most az időjárás meg- 
lavulasavai a kérdést napirendre tűzték.

Az első ilyen kirándulás csütörtökön 
délután lesz Debrecen város csemeté­
éi fjébe, ahol a törvényhatósági bízott- 
Tg tagjainak bemutatják a faiskolát, a 

gyümölcsfaiskolát, a hiintjngyümölcsöst 
■s az anyagyümölcsöst. A fájt most van- 
ak virágzásban, úgy hogy a törvény- 

íatosagi bizottság tagjainak az érdekes 
loudason kiviil szép látványosságban is 
esz részük.

A résztvevők csütörtökön délután négy 
irakor találkoznak a Hatvan uccai vég- 
I'[ másnál, visszafelé pedig kivánsá- 
;-ki,a a költség megtérítés ellenében
míbaUSZ°n Szál,ifiák haza íiket a vá-

A Kollégiumi Diákszövetség szezonzáró összejövetele az Angol Királvnö 
---------  zoldtermiben. A résztvevők egy csoportja. * Királynő
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Gyenge érdeklődés mellett tartotta meg 
rendkívüli közgyűlését 'Debrecen város 

! törvényhatósági bizottsága
Vállalatba adták a köztemetői munkálatokat

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága szerdán rendkívüli közgyűlést 
tartott. A közgyűlés tárgysorozatán 
igen fontos ügyek szerepeltek, ennek el­
lenére azonban a bizottsági tagok csak 
nagyon mérsékelt érdeklődést tanúsítot­
tak, úgy hogy a közgyűlési teremben 
egész sorok maradtak üresen. Csak a 
gazdaoldal volt valamivel tömöttel)!), 
húr itt sem a megszokott számban je­
lentek meg a bizottsági tagok.

A közgyűlést fél 10 órakor nyitotta 
meg dr. Hadházy Zsigmond főispán.
Nem engedik el a vigalmi adót a moziknak.

Bállá Bertalan dr. tanácsnok terjesz­
tette elő Knipka András budapesti lakos­
nak a debreceni mozgószinházak vigal­
miadójának mérséklése iránt beadott 
gyűlés utasítsa el, tekintettel arra, 
hogy a vigalmiadó bevétele teljes 
egészében népjóléti célokat szolgál. A 
közgyűlés így is határozott.

Uj gyümölcsösök adómentessége.
Hódmezővásárhely átirata folytán az 

újonnan telepített gyümölcsösök tárgyá­
ban a földmvelésügyi és pénzügyminisz­
terhez intézett feliratát hasonló szellemű 
felirattal támogatják.

Előléptetés.
Bállá Bertalan dr. tanácsnokot, Csil- 

lik György kiadót és Vályi Nagy Béla. 
adótisztet szolgálati idejük folytán ma­
gasabb fizetési osztályba léptették elő.

A köztemetői díjszabások.
Vass Károly dr. tb. főjegyző terjesz­

tette elő a köztemetői sírhelyek és rava­
talozók használati dijának megállapítá­
sáról szóló javaslatot. A díjszabást, amit 
a Debreceni Független Újság már rész­
letesen ismertetett, elfogadták.

A hortobágyi vásár áthelyezése.
Feliratot intézett a közgyűlés a ke­

reskedelmi miniszterhez, kérve, hogy a 
hortobágyi vásárt a junius 20-ikát ma­
gában foglaló hét csütörtökéről a június 
20-át megelőző hét szerdájára, a szep­
tember harmadik csütörtökjére engedé­
lyezett vásár pedig a megelőző hét szer­
dájára helyezhessék át.

A laktanyák házadója.
Feliratot intézett a közgyűlés a kor­

mányhoz, kérve a város tulajdonát ké­
pező laktanyákra sérelmesen kivetett 
hazadó törlését és amíg ez megtörténik, 
azt, hogy a honvédelmi miniszter vál­
lalja át tárcája terhére a laktanyákra ki­
vetett házadót.

Ezzel kapcsolatosan Pányokí Lajos 
szovátette, hogy a laktanyában számos 
!15í-es a^sz* lakik benn, akiktől a hon­

védkincstár beszedi a lakáspénzüket, a 
varosnak ellenben jóval alacsonyabb té­
rítést fizet, tehát Így még nyer is az üz­
leten.

Az előadó dr. Bállá Bertalan tanács­
nok megnyugtatta a felszólalót, hogy 
Ennek a megváltoztatása érdekében is 
kérés van a feliratra.
uJ*bb tízezer pengő cserebogár irtásra.
Veress Oéza dr. tanácsnok előterjesz­

tésére a városi erdőkben nagy számban 
Jelentkezett cserebogár irtására a ren­
delkezésre álló kétezer pengőn felül tíz­
ezer pengő rendkívüli hitelt engedélyez­
zen, a veszélyre tekintettel azonnali vég­
rehajthatósággal.

Vállalatba adják 
a köztemetői munkálatokat.

Borsos József műszaki tanácsos is­
mertette ezután a köztemetői munkálatok 
vállalatba adásáról szóló javaslatot, 
amit a Debreceni Független Újság már 
részletesen közölt.

Szenárey Gábor azt kérte, hogy a 
mázoló munkát ne asztalosnak és laka­
tosnak adják, hanem szólítsák fel az 
ajánlatot tett mázolókat, hogy vállalják 
el a legolcsóbb áron a munkát.

Kessen! Lajos dr. afelől érdeklődött, 
hogy a ravatalozó szertartástermelnek 
lesz-e térrhészetes világításuk, mert Bu­

dapesten a farkasréti ravatalozónak nin­
csen ablaka és ez a kütholikus szertar­
tásnál ugyan nem okoz nehézséget, a 
reformátusnál ellenben igen.

Borsos József műszaki tanácsos kije­
lentette,' hogy a terv semmiféle vonat­
kozásban nincs a budapesti ravatalozó­
val. A debreceni ravatalozó nappali vi­
lágításra van berendezve, a késő dél­
utáni temetésekre pedig villanyvilágí­
tásra.

A közgyűlés ezután névszerinti sza- 
vzással egyhangúan az előadói javaslat 
szerint adta vállalatba a köztemetői 
munkákat.

A közvágóhidi fűtőberendezés bővíté­
sére a közgyűlés 70,000 pengőt engedé­
lyezett.

Ezután letárgyalta a közgyűlés a vá­
rosház építésének ügyét, amelyről más 
helyen emlékezünk meg, majd azután a 
közgyűlést meghosszabbította s annak 
folytatását délután öt órára tűzte ki.

DÉLUTÁNI KÖZGYŰLÉS.
Délután egynegyed 6 órakor nyitotta 

meg a közgyűlést dr. Hadházy Zsig­
mond főispán. Jóval kevesebb város­
atya érdeklődött már a tárgyalás iránt 
s a széksorok jórészt üresen ásítottak. 

Debrecen címere a Vidoni szalámin.
A közgyűlés hozzájárult ahoz, hogy a 

Vidoni Testvérek és Társuk debreceni 
szalámigyár használhassa Debrecen vá­
ros címerét gyártmányainak átkötő 
szalagján.

Megnyílik a debreceni légiiorgalom
A Magyar Légiforgalmi rt. kérte a 

várostól, hogy a Budapest—Debrecen— 
Nyíregyháza útvonalra nyitandó légi­
forgalomhoz anyagi támogatást adjon. 
A közgyűlés elfogadta a kisgyiilés in­
dítványát, amely szerint hajlandó a vá­
ros szubvenciót adni a légi közlekedés 
megnyitásához, ám ebben az évben már 
erre fedezet nem lévén, a jövő évi költ­
ségvetésben gondoskodik a támogatás­
ról. Valószínűleg, hogy az évi támoga­
tás ellenére a légivonal még az idén 
megnyílik.

Interpellációk.
Az interpellációkra tértek át ezután. 
Arra az interpellációra, amely a He­

gyi Miliályné uccának a forgalom szá­
mára szabaddá tételét kívánta, dr. Vá- 
sáry István polgármester válaszolt, ki­
jelentve, hogy amint egy telekkisajáti- 
tási ügy véget ér, az uccát megnyitják.

Ugyancsak H e g y m e g i Kiss Pál 
sürgette a Csillag ucca kikövezését is, 
amely különben már az 1928-as burko­
lási programba fel volt véve.

Dr. V á s á r y István kijelentette, 
hogy az 1930. évi programba volt fel­
véve a Csillag ucca burkolása. Ám a

8ttrakciós filmsorozaátnak legújabb filmkOIönlegessége
csütörtöktől

FRITZ KORTNER 
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a Reinhardt színházak nagy művészei felejthetetlen

Testvérük
Dostojevskij világhírű regénye.

fedezetül szolgáló kölcsön felvételét 
nem engedte meg a minisztérium. így a 
burkolási programot levette annak ide­
jén a közgyűlés a napirendről. Ha tör- 
lesztéses kölcsön felvétele lehetővé vá­
lik, e belsőség! utak burkolására is 
nyílik alkalom. Kétes egyébként, hogy 
a Csillag uccaiak hajlandók-e vállalni a 
költségek rájuk eső felerészét.

A közgyűlés a választ tudomásul 
vette.

Tagsági igazolások.
Az igazolóválasztmány igazolta Pethő 

Lajos bizottsági tag mandátumát, elis­
merve, hogy Pethő szerződéses vi­
szonyban van ugyan a várossal. Az 
igazolás egy jóvá nem hagyott szabály- 
rendelet alapján történt s most emiatt 
interpellált Madéfalvy Zöld Aladár. 
Kéri, hogy sürgessék meg az összefér­
hetetlenségi szabályrendelet jóváha­
gyását, nehogy úgy járjanak vele. mint 
a cserebogárirtási szabályrendelettel, 
amely a földmivelésügyi minisztertől 
három év után épen néhány napja ér­
kezett vissza.

Dr. Vásáry István polgármester: 
Hajlandó vagyok megsürgetni a sza­
bályrendeletet.

A választ a közgyűlés tudomásul 
vette s ezzel tárgyalásainak végére is 
jutott.

II Magán tanári próbaelőadás
,jagbö 1 cséazétiudómányi karónk

Dr. Arany János vegyészmérnök, 
kir. vegyész e hó 8-án, pénteken dél­
előtt 12 órakor tartja „Adatok a mag­
néziumnak a talajban való viselkedésé­
hez“ cimen magántanári próbaelőadá­
sát a bölcsészettudományi kar III. sz. 
tantermében ref. Kollégium, I. emelet).

Dr. Arany Sándor a m. kir. Debre­
ceni Mezőgazdasági VegykisérletL állo- 

I más és Talajtani Laboratórium talajtani 
osztályának vezetője. Főiskolai tanul­
mányait a műegyetemen végezte, hol 
vegyészmérnöki oklevelet, majd már 
mint műegyetemi tanársegéd — mű­
szaki doktorátust szerzett. Félévet töl­
tött Németországban, azután másfél 
évet mint Rockefeller alap ösztöndíjasa 
az Eszakamerikaj Egyesült Államok­
ban. 1927-ben a vashingtonj talajtani 
kongresszuson a Nemzetközi Talajtani 
társaság Szikesalbizottságának titká­
rául választották meg.

Jelöltnek úgy a hazai, mint a külföldi 
szakfolyóiratokban számos irodalmi 
munkája jelent meg.

Az előadás iránt érdeklődőket a böl­
csészettudományi kar tanártestülete 
szívesen látja.

Művészi fényképek, nagyítások, 
olajfestmények

SZIPAL udv. fényképésznél I 
Piac ucca 44 Tel 17 73.
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állami arvakönyvi hiva­

talnál e hó 6-án, szerdán a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Kiss Ferenc városi házi- 
* ellenör> «a, György; Molnár 

Mihály fin., leánya, Erzsébet; Mártim 
Sándor all. tanító, fia, Csaba, Sándor; 
Kovács András kenyérügynök, leánya, 
Gabriella és 2 törvénytelen újszülött.
,, Házasságok: Sándor Imre—Papi) 
Maria; Póka Antal—Gyenge Róza; Ka­
tona József—Végh Eszter; Nemes 
László—Baranyi Margit.

Halálozások: özv. Horváth Józsefné 
Kaszorda Anna r. kath. 58 éves Kishe­
gy esi ut 40; Pákozdi Sándor ref. 60 éves 
BezerédTu. 4; özv. Czcglédi Józsefné 
Kovács l eréz ref. 80 éves S. Papp I. „. 
lo; Kaszás Andrásáé Fiilöp Eszter ref. 
67 eves Jánosi u. 50; Wittig Imre ref. S 
64 éves Kishegyes! ut 40; Nagy Ibolya 
ref. 3 hónapos Konhek u. 4; Iván Ká­
roly r. kath. 70 éves Szoboszlai dűlő 18; 
ozv. Arany Jánosné Keresztesi Anna ref 
87 éves Nap u. 10.

vr1 Sltoin M Ji-i
Egy nevezetes évforduló. Bismarck, az uj német birodalom kancellárja a frankfurti 
Scbw.n szálló egyik szobájában aláírja a békeszerződést, amely a franciákat Elzász- 
Lotharingí. átengedésére és öt milliárd frank hadikárpótlá. fizetésér. kötelezi. A nagy 

eseménynek most van a hatvanadik évfordulója.
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toUfoauámui
KiadóhivaUU........................................... 18
Fiókkiadóhivatai ée kölceönkönyvlár 5—78
S*erkee*tőeég nappal...........................10—20
Szerkeeztfíeég éjjes . - . . 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása teteme* költségeket 
emészt fel, felkérjük mindazon 
igen tisztelt előfizetőinket, akik 
hátralékban vannak, hogy a hát­
ralékot sürgősen beküldeni szí­
veskedjenek. Postatakarék-befi- 
zetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Görbe Iükör
— Hogy megy a sorsa, szomszéd?
— Rosszul. Sok bajom van a zöld- 

hitellel.
— Hit az mi?
— Fűnek és fának tartozom.

Vasarnap lesz a cigány-filharmonikus 
zenekar bemutatkozasa az Újságírók

Clubjában
Országra szóló művészi szenzációt nyújt a május 10-i sörmatiné.

Jelentette már a Debreceni Független 
Újság, hogy dr. tokaji Oláh Béla idegen- 
forgalmi referens kezdeményezésére meg­
alakult Debrecenben a cigányzenészek­
ből alakult filharmonikus zenekar, mely 
Rácz Jancsinak, a debreceniek népszerű 
cigányprímásának szakavatott vezetésé­
vel a klasszikus magyar muzsika ápolá­
sát és propagálását tűzte ki céljául. Akik 
hallották már a cigány-filharmonikusok 
próbáit, valamennyien elragadtatással 
beszélnek a legmagasabb művészi igénye­
ket is kielégítő zenei élményről s a zene­
kar bemutatkozását Debrecen társadalma 
hetek óta feszült érdeklődéssel várja.

A Debreceni Újságírók Clubja, mely 
eddig is minden alkalmat megragadott a 
legnemesebb kulturtörekvések szolgála-

tára, módot nyújt arra, hogy május 10-én 
d. e. 11 órakor a harmadik sörmatiné ke­
retében ez a nagyszerű orcheszter be- 
mutatkozhassék a publikum előtt. Be­
lépődíj sem a koncertre, sem a sörmati- 
néra nincsen. A hangverseny programját 
legközelebbi számunkban közöljük, most 
bevezetésül csak annyit, hogy a koncer­
ten dr. tokaji Oláh Béla mond megnyitó 
beszédet s az ezt követő műsor keretében 
a világhíres Boka-kesergő, Liszt Ferenc 
gyönyörű alkotása, a II. rapszódia és 
Berlioz Rákóczi-indulója is előadásra 
kerül. Minden jel arra mutat, hogy a 
cigány-filharmonikusok vasárnapi bemu­
tatkozása Debrecen zenei életének egyik 
korszakot nyitó ünnepnapja lesz.

Fővárosi és vidéki irodalom
Két hölgy találkozik a cukrászdában. 

Az egyik meglepetten megszólal:
— Aliért olyan ismerős ez a szalag a 

tavaszi kalapodon?
— Óh, ez volt a télen a báli ruhám.

— Nagysága, egy koldus van odakinn. 
— Adjon neki egy darab vajaskenyeret 
— Azt mondja, hogy valamikor jobb 

napokat látott.
— Nos, akkor adjon szalvétát is hozzá.

•— Mikor éreztem a betegségemet, 
először is a gyógyszerészemtől kértem 
tanácsot.

— No és ő miféle ostobaságot aján­
lott?

— Azt, hogy forduljak a doktor úrhoz.

— És miből élsz most?
— Én csak megélek a hitelezőimből, 

de azt igazán nem tudom, hogy ők sze­
gények miből élnek?

— Segítsen rajtam, szép nagyságám, 
hogy hazahozathassam kis családomat.

— Szegény ember, hát hol van a csa­
ládja?

— A Riviérán kéregét.

Ezzel a címmel tart Ignotus vasárnap előadást Debrecenben.
Mint hirt adtunk, az OMIKE főisko­

lai hallgatók csoportjának kulturbizott- 
sága vasárnap délután 6 órakor az 
OMIKE székházában (József kir. herceg 
u. 26.) nagyszabású irodalmi délutánt 
rendez. Erre az előadásra sikerült a ren­
dezőségnek megnyerni Ignotus Pált, a 
Nyugat volt munkatársát, az ismert iro­
dalmárt egy előadás tartására.

Ignotus neve nemcsak az irodalmat jól 
ismerő közönség előtt ismeretes, hanem 
mindazok előtt, akik1 a budapesti napi­
lapokat olvassák. Ignotus irodalmi, fő­
leg kritikai működése olyan széleskörű és 
a komoly irodalmárt annyira jellemző, 
hogy a mostani előadása is méltán szá­
míthat a legnagyobb sikerre.

Ez az előadás annyival is érdekesebb 
lesz, mert Ignotus a címben megnevezett 
problémával kapcsolatban Debrecent is

érintő aktuális irodalmi kérdésről fog 
értekezni. Kifejti nézetét arról a szerep­
ről, amelyet Debrecen töltött és tölt be 
a magyar múlt és jelen irodalmi és szel­
lemi életében. Az irodalmi centralizáció 
és decentralizáció ma a megcsonkított 
hazának és elszakított részeknek egyfor­
mán égető problémája, úgyhogy irodalmi 
körökben nagy várakozással tekintenek 
az irodalmi délután elé.

A bevezető előadást dr. Kardos László 
gimnáziumi tanár tartja, ismertetve benne 
Ignotust és irodalmi működését.

Az előadás vasárnap délután 6 órakor 
lesz az O MIK. K székházában (József kir. 
herceg u. 26. szám). Jegyeket a nagy ér- 

! deklődésre való tekintettel ajánlatos mi­
nél előbb biztosítani, amelyeket Hegedűs 
és Sándor rt. és Neumann Miksa cég üz- 

! leteiben lehet kapni.

legolc óbban és legnagyobb választékban 
nálunk kaphatók

CSIPKESZAKÜZLET
Püspöki palota. Hatvan-u. 1.

Egy előkelő társaságban ismét az asszonyok­
ról és a házasságról vitatkoztak.

Egy világlátott úriember nagy figyelem kö­
zepette szólalt meg:

— India egyes vidékein az a szokás, hogy a 
házasságtörő asszonyt zsákba varrják, macs­
kát tesznek mellé és bedobják őket egy folyó­
ba. Szent ég, mi lenne, ha nálunk is bevezet­
nék ezt a barbár szokást?

Mi lenne? Mi lenne? — szól közbe egy 
fiatal orvos. — Legfeljebb kipusztulnának az 
összes macskák.

— Kreiker Aladár előadása a vakságról 
és vaksági ügyről. A Debreceni Közegész 
»égügyi Egyesület nagy érdeklődéssel ki­
sért előadássorozata kapcsán szombaton, 
május 9-én délután 6 órakor a városháza 
közgyűlési termében dr. Kreiker Aladár 
egyetemi tanár tart értékes és közérdeklő­
désre számot tartó előadást. Előadásának 
címe: A vakságról és vaksági ügyről. Az 
érdekes témát nagy alapossággal és tudás­
sal fejtegeti a kiváló előadó. Az előadás 
meghallgatása díjtalan, érdeklődőket szí­
vesen látnak.

— Az időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Zivataros esők egyelőre lényeges 
hőváltozás nélkül.

— A Vöröskereszt közgyűlése. Az 
Országos Magyar Vöröskereszt Egylet 
Debrecen városi választmánya a vá­
rosháza tanácstermében május hó 9-én, 
szombaton délután 6 órakor dr. Vargha 
Elemér polgármesterhelyettes, elnök 
elnöklete alatt választmányi ülést és 
azt követőleg közgyűlést tart, amely­
nek tárgysorozata a következő- 1 ül­
nöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. Szám­
vizsgálói jelentés az 1930. évről. 4. 
1931. évi költségelőirányzat. 5. A le­
mondás folytán megüresedett pénztár­
noki és jegyzői állásnak választás ut­
ján betöltése. 6. A kilépő választmányi 
tagok helyére újak választása. 7. Folyó 
ügyek. 8. Esetleges indítványok.

— Kehr ling győzelme Becsben. Az 
osztrák nemzetközi bajnoki verseny ered­
ménye a következő: Férfi egyesben Kehr- 
hng 6:1, 6:4 arányban verte le a bécsi Sed- 
lart, a női egyesben Cilly Aussem 6:2, 6:4 
arányban verte í magyar Baumgarten 
Magdát. A Rost .Lehrling pár 6:3, 5:7 
6:0 arányban győzött a bécsi Herbst— 
Brosch ellen.

— Főkántori kettős jubileum. Tenen- 
baum Dávid főkántornak kettős jubi­
leuma van, 25 éve, hogy kántori funk­
ciót tölt be és egyidejűleg ünnepli 25 
éves házassági jubileumát is. Ez alka­
lommal tisztelettel meghívja mindkét 

, templom t. híveit szombati, azaz e hó 
9-én istentisztelet után Iákására (Ferenc 
József ut 72. II. em.) Kiddusra.

— Részleges áramszünetelés. Tiszte­
lettel értesítjük villamosáram fogyasztó 
közönségünket, hogy hálózatunkon csz- 
közlendő javítások miatt e hó 7-én csü­
törtök délben 12 órától 14 óráig az 
áramszolgáltatás a következő helyeken 
szünetelni fog: Árpádtér, Virág ucca, 
Rakovszki, Dobozi, Csapókért, Katz- 
telep, Kút. Nyii, Homok, Csonka ucca, 
Kassai ut. Hadházi ucca. Kórház ucca, 
Simonyi ut páratlan oldala. Nagyerdő 
Pallagpnszta. Világítási vállalat

— A gyermekek tüzet raktak a disz­
nóólban — elégett tizenöt sertés és 
négy dohánypajta. Nyíregyházáról je­
lentik: A tiszaeszlári Hangács-tanyán 
nagy tűz pusztított. A tűz a sertésól­
ban keletkezett, mely a benne lévő ti­
zenöt sertéssel együtt elégett, majd 
a lángok átcsaptak a szomszédos do­
hánypajtákra. Mivel a szél állandóan 
szította a tüzet, az oltás úgyszólván le­
hetetlen volt. így négy dohánypajta 
lett a lángok martaléka. A kár megkö­
zelíti a hetvenezer pengőt. A csendőri 
nyomozás megállapította, hogy két kis­
leány, egy öt éves és egy hat éves, 
játék közben tüzet rakott a disznóólban 
és igy keletkezett a tűz.

Szabadtéri közvetítés 
a Déri muzeum előtti téren

A Keletmagyarországi Rádió Társa­
ság e hó 10-én, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor megafonos berendezésén műsoros 
térzenét tart. A 10-iki műsort a városi 
dalegylet és a városi zenede szolgál­
tatja. A pontos műsort a vasárnapi új­
ságokban fogjuk közölni.

A térzenére a Rádió Társaság elnök­
sége megfelelő számú padokról, ülőhe­
lyekről fog gondoskodni.

A Rádió Társaság ezen térzenéket 
igen nagy áldozatok árán tudja szol­
gáltatni, melyeket csak úgy tud teljesí­
teni, ha a nagyközönség is segíti a Tár­
saságot ezen munkájában. Segíteni a 
Társaságot a legjobban úgy lehet, ha 
minél többen belépnek a Rádió Társaság 
tagjai sorába. Tagdíj havonta 50 fillér, 
melynek fejében mindenki kapja a Rádió 
és Foto Amatőr cimii lapot, melynek ára 
példányonként nem tagoknak 1 pengő.

A májusi számok már megérkeztek s 
tagjainknak a lekézbesitést megkezdtük. 
Rcklió Társasán.

I Műszerész és villanyszereié
I »>é tielywm, amiért la lesztlRtott árak.

— A Pesti Tőzsde uj száma báró Ko­
rányi Frigyes nyilatkozatát közli az uj 
nemzetközi agrárbankról. Gróf Károlyi 
Imre a szovjetváitók eszkomptálásáról, 
dr. Jacobi Olivér a nemzetközi pénz­
piac helyzetéről, dr. Magyar Pál a Bu 

■álapesti Nemzetközi Vásárról, dr. Né 
meth Béla az ingatlanpiacról nyilatkoz­
nak. Érdekes információkat közöl a lap 
a Nováról, a felesleges községi üzemek 
leépítéséről, a záloglevélpiacról, a Köz­
ségi I akarókról, a Zaboláiról. Szenzá- 
ciós textil, biztosítási, villamossági, áru- 
piaci, vas- és gépipari, autótőzsde mel­
lékletek egészítik ki a lapot, amely 
rengeteg sok hasznos és egészen uj 
információt közöl.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

üzletemet május 1-én Simonffy
ucca 16. alól Hatvan ucca 18. 

NAGY, műszerész.

Gramofonlemez újdonságok
érkeztek

Hegedűs és Sándor R. T.
gramofonosztályába.

Hallgassa meg vételkényszer nélküli

— Tiiz a Vendég uccán. Szerdára vir­
radó éjszaka a Vendég ucca 1. szám 
alatt lévő asztalosmiihelyben tűz tá­
madt. A tűzoltók hamarosan eloltották 
a tüzet. A vizsgálat megindult annak 
megállapítására, hogy mi okozta a tü­
zet. A kár jelentéktelen.

— Motoros elgázoiás. Szerdán délben 
egy óra után a Szent Anna ucca és a 
Vaiga ucca sarkán Bálint Géza magán­
tisztviselő motorkerékpárjával elgázolta 
Gsige Lajos kereskedelmi ügynököt, 
akinek a jobb könyökén igen súlyos sé- 
1 ülés keletkezett. A mentők részesítet­
ték elsősegélyben Csige Lajost, akinek 
sebét a klinikán vették ápolás alá. A 
rendőrség megindította a karambol 
ügyében a nyomozást annak megálla­
pítására. hogy kit terhel a felelőség.

-- Megverte a cigányt, aki viszont 
feljelentette kormányzósértésért. Bagos 
András aranykéri géplakatos megverte 
az egyik vályogvető cigányt úgy. hogy 
az súlyos sérüléseket szenvedett. Fel­
jelentette a géplakatost, akivel azonban 
megegyezett a bíróságon és akivel a 
cigány nagy összegű fájdalomdijat fi­
zettetett magának. Később azonban 
meggondolta a dolgot és sajnálta, hogy 
nem kívánta Bagos megbüntetését. Erre 
ismét feljelentést tett Bagos ellen, most 
mar kormányzósértésért. Tanukat is ál­
lított a bíróság elé, akik igazolták, hogy 
Bagos verés közben súlyosan sértő 
szavakkal illette a kormányzót. A deb­
receni törvényszék szerdán tárgyalta az 
ügyet, ahol a megrágalmazott gépiaka- 
tos_ kétségbeesve tagadta a vádat A 
bíróság nem hozott Ítéletet az ügyben 
hanem újabb tanuk kihallgatását ren­
delte el.

Sikeresen szerepel a Gazdag-cirkusz 
Debrecenben. A néhány nappal ezelőtt is­
mét Debrecenbe érkezett Gazdag-cirkusz 
minden eddigi sikerét felülmúlta. Nagy­
szerű előadásaival, remek equilibristáival, 
idomított lovaival, bohócaival és ügyesen 
betanított hatalmas vadállataival mind- 

előadásán kiérdemelte magának a 
közönség osztatlan elismerését. A cirkusz- 
szál jött az országos hírű Kóbor Jancsi, 
akinek a szereplése, kellemes hangon elő­
adott vidám kupiéival hatalmas sikert ara­
tott. Nagy feltűnést keltettek az előadá­
sok során az idomított kutyák mutatvá- 
nyai Ezek olyan nagyszerű számokat pro­
dukálták, amilyenhez hasonló Debrecenben 
meg igen kevés került bemutatásra. Olyan 
magas klasszisát képezték a kutyaproduk- 
ciok az állatidomitásnak, hogy méltán bra­
vúrnak nevezhetjük. Négy hatalmas orosz­
lánja is van a cirkusznak, melyeket szin­
ten ügyesen betanított Hans Müller 
kapitány, aki már külföldön is nagy hír­
névre tett szert. Medvék is vannak, azok 
is ügyesen idomítva. Mindenféleképpen el­
ismerés illeti meg tehát a Gazdag-cirkusz 
igazgatóságát jelenlegi műsoráért, amelyet 
állandóan óriási közönség néz végig.

IMI mi

t e m et k
DÉQEI
Tóth Iloi

Hunyt, Ten 
órakor lesz 
háztól a re: 
tartandó in 
illetőbe.

Fazekas
mázott élet 
'Temetése f 
lesz a Szét; 
nából a ref. 
tartandó irr 
temetőbe.

LEGJOBB 
A DEBREC

— Bámul 
vásár. Tize 
ezer négyz 
csarnok és 
a vásárvári 
már most is 
igazi tarta 
még csak 
gyárak és 
leiére szállí 
szetes, bogi 
vaszi vásár 
külföldön is 
a vásárra. . 
genforgalom 
érvénybe lé 
járó összes 
legfontosabb 
A közönség, 
kezdve 21 1 
,t erjedő jej 
Budapestre, 
donosai már 
magyar háti 
vlzumdij cg; 
.a Fővámpah 
vásár terült 
deltségnél v 
vásárigazolv 
lépett már. 
zalékos jegy 
pest örömmé 
gelt, a vásár 
télit, hogy B 
és összes id 
elősegítsék a 
megszerettesi 
Polgári árak 
kon, Budapes 
hogy mint oic 
tatkozzék be. 
érvényesek, i 
május 9-én n 
tart.

— Elhajlói
fogház. Hege 
téglási állóit
ereszkedő sói 
nidja beleaka 
elhajlott. A t 
3°g. ahol az:
megbokrosodt 
rompő alatt. . 
dekezést a ta 
«^foltnak látt 
erősen hét na]

— Vádelej
A debreceni t 
dán délelőtt I 
gyér Sándor, 
rás, Horváth 
akik ellen ma 
emeltek vádat 
ben Kokadon 
nagy jó kedvi 
Pákát is levert 
lemetlen vend 
de azok vissza 
nultak Balogh 
kiáltozva, bog 
kadiakka.1. Na* 
ajtaját is és ct 
távolítani. Ezt 
ták, azt nango; 
más legények i 
ablakát. Az üg 
ellenük bizony!

' Szemünl 
*an elkészítet 
Keresse fel biz 
’“részt, Piac 
»rerüen, legolc
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ÜZLET
ívan-u. 1.

etités 
ítti téren
<ádió Társa- 
ilelőtt 11 óra­
ién műsoros 
sort a városi 
icde szolgál-
vasárnapi uj-

saság elnök­
ökről. iilölie-

térzenéket 
tudja szol- 
f tud teljesl- 
segiti a Tár- 

Scgiteni a 
ry lehet, ha 
dió Társaság 
ita 50 fillér, 
apja a Rádió 
melynek ára 
k 1 pengő, 
ígérkeztek s 
megkezdtük.

zerdára vir- 
:a 1. szám 
;n tűz tá- 
n eloltották 
dúlt annak 
kozta a tii-

rdán délben 
ucca és a 

éza magán­
ál elgázolta 

ügynököt, 
I súlyos sé- 
részesitet- 

óst, akinek 
lás alá. A 

karambol 
mcgálla- 

ielelőség.
ki viszont 
lért. Bagos 
; megverte 
úgy, hogy 

:dett. Fel­
el azonban 

akivel a 
omdijat fi- 
I azonban 
íálta, hogy 
tését. Erre 
ellen, most 
inkát is ál- 
)lták, hogy 
asan sértő 
ót. A deb- 
rgyalta az 
t géplaka- 

vádat. A 
z ügyben, 
ását ren-

dag-cirkusz
ezelőtt is- 

iag -cirkusz 
Ita. Nagy- 
libristáival, 
is ügyesen 
val mind- 
íagának a 
A cirkusz- 
o r Jancsi, 
angon elő- 
sikert ara­
sz előadá- 

mutatvá- 
nokat pro- 
brecenben 
sra. Olyan 
yaproduk- 
léltán bra-
nas orosz­
eket szin- 
Müller 
nagy bír­
nak, azok 
:éppen el- 
ig-cirkusz 
:, amelyet 
égig-

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉQENFELD TÉR 4. SZ,
Tóth Ilona életének 8-ik évében el- 

liiunyt. Temetése f. hó 7-én délután 5 
órakor lesz Kurucz ucca 63-ik számú 
háztól a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Kossuth uccai te­
metőbe.

Fazekas Endre kereskedelmi alkal­
mazott életének 67-ik évében elhunyt. 
Temetése f. hó 7-én délután 6 órakor 
lesz a Szent Anna uccai temető kápol­
nából a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Szent Anna uccai
.temetőbe.
❖♦*♦♦♦♦♦ ♦♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦❖♦❖♦

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Bámulatosan nagyarányú lesz a 
vásár. Tizenhat nagy, egyenkint több 
ezer négyzetméter terjedelmű kiállítási 
csarnok és 220 kisebb pavilion alkotja 
a vásárvárost amelynek megtekintése 
már most is feledhetetlen élmény, holott 
igazi tartalmát, sok ezer ipari cikkét 
még csak ezután fogják a kiállitó- 
gyárak és iparvállalatok a vásár terü­
letére szállítani és elrendezni. Termé­
szetes, hogy a nagy erővel készülő ta­
vaszi vásárt a legjobb hir előzi meg a 
külföldön is. Európaszerte készülődnek 
a vásárra. Megkezdődött a nagy ide­
genforgalom, miután már május 4-én 
érvénybe léptek a vásárigazolvánnyal 
járó összes kedvezmények. Ezeknek a 
legfontosabbika az utazási kedvezmény. 
A közönség, a vásár látogatói hétfőtől 
kezdve 21 külföldi államban, 25—50-ig 
.terjedő jegykedvezménnyel utaznak 
^Budapestre. A vásárigazolványok tulaj­
donosai már vizűm nélkül léphetik át a 
magyar határt és a vízumot a rendes 
vlzumdlj egyharmadáért május hó 8-ig 
.a Fő vámpalotában, május 9-től 10-ig a 
vásár területén működő vizumkiren- 
deltségnél válthatják meg. Valamennyi 
vásárfgazolványi kedvezmény életbe 
lépett már. tehát azok a 30—50 szá­
zalékos jegykedvezmények is. Buda­
pest örömmel felkészülve várja vendé­
geit, a vásár látogatóit. Minden megtör­
tént, hogy Budapest szállodái, éttermei 
és összes idegenforgalmi intézménye 
elősegítsék a vásár idegenforgalmát és 
megszerettessék Buhapestet. Szolid, 
polgári árak kedveskednek az étlapo­
kon, Budapest mindent el fog követni, 
hogy mint olcsó megélhetésii város mu­
tatkozzék be. A vásárigazolványok már 
érvényesek, magát a vásárt azonban 
május 9-én nyitják meg. május 18-ig 
tart.

JófLr-T 3 természetes „Ferenc
Eálatot íl*erUVif ^Sbecsülhetetlen szol-
SS« n1, h?Ey a ártalmat
Kíméletesen távolítja el. Tudományos ta
FaJencajók k/tSégtelenné tették- hogy a 
benTkvő h * V1Z-,azárnos féIolda]i hüdés-
hatist s gnél ÍS megtette a kel‘ő
zott A Fy naev .megkönnyebbülést oko- 
zott A Ferenc József keserüviz gyógy-
tekbenrakaphát6.r°^ír^kbln "

*gy: «ivérelmeszesedéeben «zen-
I 8,*5: Visky Károly: „Az erdélyi magyar nép- 
' moVÁszeí; 1'elolvassa gróf Bethlen Sándorné. 

8.4U: Magyar kamarazene-est a Waldbauer 
Kerpely vonósnégyes előadásában. Közremü- 

kodik: Isáthy Anna, a m. kir. Operaház mii- 
vesznoje.
hírek*1131 P°nt°8 időÍcIzés> időjárás jelent és, 

Majd: Gramofonhangverseny.
Külföld.

Becs. 11: Népies zene gramofonon. 5: Gyér- < 
mekora. 7.20: Zongoraverseny. 8.40: Népszerű t

— Elhajtott a sorompó alatt — hét napi 
fogház. Hegedűs István bökönyi kocsis a 
téglás! állomáson keresztül hajtott az 
ereszkedő sorompó alatt, azonban a kocsi 
rudja beleakadt a sorompóba, úgyhogy az 
elhajlott. A törvényszék elé került a do- 
°g. ahol azzal védekezett, hogy a lovak 

megbokrosodtak és ezért ment át a so­
rompó alatt. A bíróság azonban ezt a vé­
tkezést a tanuk vallomása alapján meg­

cáfoltalak látta és Hegedűs Istvánt jog­
erősen hét napi fogházra Ítélte.

Vádelejtés magánlaksértés ügyében.
debreceni törvényszék elé kerültek szer­

dán délelőtt Erdei János, Kiss József, T6- 
8yer Sándor, Simon Gábor, Nemes And­
ris, Horváth Miklós álmosdi legények, 

>k ellen magánlaksértés büntette címén 
emeltek vádat. A legények tavaly október­
ien Holtadon résztvettek egy bálban és 

‘■agy jő kedvükben hajnalfelé még a lám­
ákat is leverték. A kokadi legények a kel- 
-emetlen vendégeket elzavarták a faluból, 
■ie azok visszatértek és nagy lármával vo­
nultak Balogh Lajos főjegyző háza elé azt 
, ' tozva> hogy most leszámolnak a ko- 

a lakkal. Nagy lármával betörtek a ház 
ajtaját is és csak nehezen tudták őket el- 

vohtani. Ezt a vádat a legények tagad- 
a,' *** hangoztatva, hogy nem ők, hanem 

más legények verték be a jegyző ajtaját és 
a.. a „ ■ Az ügyész, mivel nem merült fel 
' cnük bizonyíték, elejtette a vádat.

~~ Szemünkre vigyázzunk, csak ponto­
on elkészített szemüveget használjunk I 

eresse fel. bizalommal Cserép Sándor lét- 
»ereszt, Piac u. 21., hol szemüvegét szak­

íróén, legolcsóbban elkészítik.

Ujrafelvétel egy lopásért elitéit em­
ber ügyében. Pallavici János ny. mozdony-
ellnn'0’ 3 ** 19f1-ben 35 kilogramm szén 
ellopása miatt két hétre Ítéltek el, pöré-
hoL .UJrafle'vftelét kérte arra hivatkozva, 
T°H v tudja ‘g320111! ártatlanságát. 
Több embert kérdeztek meg az ügyben és 
azok vallomása alapján elrendelték az 
ujrafelvételi tárgyalás megtartását.

^gmérgezte magát egy volt 
vámtiMt. Nagy Barna kismarjai 36
a hk Vkó°S’ V0,t Xáintiszt tcKnap éjszaka 
a lakásán megmergezte magát Nasrv-
mennyisegü Veronáit vett be és a gyors

az elet-iek. öngyilkosságának oka 
gyógyíthatatlan betegsége.
Ferpnr TX52^0 F,erenc ügyvéd irodáját 
Ferenc József ut 16. szám, Alföldi Taka­
rékpénztár palotájába, I. em 5. szám he­
lyezte át.

A gázfőző- és gázsütőverseny me­
lyet a világítási vállalat f. hó 9. 10 és 
1!-én rendez a Royal-szálloda nagytermé­
ben, általános érdeklődést keltett a város­
ban A versenyre ezideig négy ötös cso­
port jelentette be részvételét. Az előver- 
seny szombaton délelőtt 11 és délután 5 
órakor lesz, a záróverseny pedig hétfőn 
délután 6 orakor. Mindegyik csoport egy­
forma menüt fog elkészíteni s a debreceni 
úrasszonyokból álló bíráló bizottság fogja 
eldönteni, kinek a főzte volt a legjobb s ki 
volt, aki leggyorsabban készítette el a 3 
személyre való 4 fogásos ebédet. Vasárnap 
délután 6 órakor lesz a háztartási alkal­
mazottak (szakácsnők) versenyfőzése, 
melyen többen fognak részt venni helybeli 
uncsaládok szolgálatában álló háztartási 
alkalmazottak. A főzés előtt szakszerű 
előadásban ismertetik, miként kell a gáz- 
takaréktüzhelyeken főzni, sütni gyorsan és 
takarékosan s bemutatják a gáztakarék 
tűzhely előnyeit a többi másfajta tűzhe­
lyekkel szemben. A győztesek értékes 
tiszteletdijat és oklevelet kapnak, míg a 
háztartási alkalmazottak győztesei pénz­
díjban részesülnek. A főzőversenyekre, va­
lamint az ezzel kapcsolatos kiállításra is­
mételten felhívjuk a háziasszonyok figyel­
mét. A világítási vállalat igazgatósága.

— Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, 
bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyag­
cserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőr­
viszketésnél a természetes „Ferenc József’ 
keserüviz rendbehozza a gyomor és a be­
lek működését s megszabadítja a testet a 
felgyülemlett rothadó anyagoktól.

— FONTOS 1 Gyakran fiirődj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fü' 
rödj a Margit-fürdőben.

szizxifónikus hangverseny 10 2S- ••
gramofonon. Y' 25' Konn>ru zene

Berlin. 4.05: Csodagyermekek nyomora 4 in

Ka,«,. 5: Gramofon. 5.50: Falusi zene. 7 0S 
Kiváló mesterek keringői.

Prága. 4.05: Gramofon. 5: Kvartett 715

Óraiüés“16' 9; °Perae,t 1020: Tánczene U
Zágráb. 8: Opera.

Vampetics javul ésaBocskay "csapata 
hr “!SS„el kesztil az UiPest ellen

Punkostkor Budapesten a Magyar Kupa középdöntői és döntői.
feU BUr2rbÍ 2 Vere7g ellenére sem adta
mevtart7e7au,a XCményt a harmadik hely 
megtartásai illetően. Hiszen az egyetlen
rivális Ferencvárossal szemben még min-
szírencLPOnt eIÓnye van és ha a bal- 
szerencse nem szegődik továbbra is mel­
léjé, ezt a minimális előnyt megtarthatja 

legaktuálisabb kérdés most a vasár-
v7naUpJPeSTrmérkŐZés' Már esedékes 

Ina egy Újpest vereség és a Bocskav 
csapata ,s ennek árán szeretné kárpótold 
magat az utóbbi kudarcokért
zsásfkel°Ae a7nban 3 ki,átás0k nem ró­
zsásak. A sok túra ártott a játékosok
kondíciójának, másrészről pedig beteesé-
gCk taXarják a csapatösszeállítást.

Fábiánnál kell kezdeni, akinek Opatá-
és c^voÍa“ ®érxléSC még mindi8 komoly 
és egyelőre szó sem lehet játékáról. —
Vampetics a másik beteg, bár nála a
szerdai orvosi vizsgálat örvendetes jav^ I 775' ,m1frkő,zés győztesével, illetve««iiupiwt „,g 6. nem nr h°íy

hogy vasárnap a népszerű jobbhalí ott 
lesz a küzdők között. Vampetics harc- 
keptelenségének esetére többféle kombi­
náció merült fel, ezek közül azonban csak 
Matefi halfsorba vonása kínálkozik meg­
felelő megoldásnak, amely esetben Gyur- 
csó lenne a balösszekötő. Keviczkynél is 
van egy kis baj, amennyiben szerdán 
táviratilag hazahívták Budapestre, mert 
édesapja súlyos beteg.

A Bocskay programja egyébként most 
mar biztosítva van a nyári pihenőig. A 
Mjnoki mérkőzéseken kívül május 21-én, 
csütörtökön Nagyváradon a Törekvés el­
len mérkőzik a csapat.. Pünköstkoi Bu­
dapesten a szövetség rendezésében Ma­
gyar Kupa mérkőzések lesznek. A Bocs- 
kay a III. kér. csapatával mérkőzik az 
első napon, mig hétfőn a Ferencváros— 
Hungária mérkőzés győztesével, illetve

E 5,„h®tl1 *$PP Pályázatunk: Ujpest-Bocskay
tunk , vasárnapi Ujpí,-BocTav mii" 1 M!1íiPti.em,”el » kit c«pa, ki-

NttrÄ”" »«tipp.».«» -1SÄSS

san esik latha Aupi- »>>».. xr«____.
: Y meguppeiesére. — Négyszer jelenik meg lapunkban a tipp- 

szelvény s így mindenki több szelvény­
nyel, illetve eredménnyel kísérletezhet.

z az a mérkőzés különben, amelyen a 
papírforma keveset számit. Rendszerint 
meglepetést hoz a két csapat találkozása 
és ha valamikor, úgy most nagyon ese­
dékes ismét egy meglepetés. Jó lesz te-

•t i—, °ca jgen suiyo- 
san esik latba Auer, vagy Vampetics sze­
replése.

A díjazás nálunk változatlanul ugyan­
az, mint eddig, vagyis tiz nyertest jutal­
mazunk. A dijak között mozijegyek és 
értékes könyvek szerepelnek.
leheflyáZnÍ CSak 32 aIant‘ Bzelvényen* *t VVVVV * ** ❖❖❖❖❖❖❖❖ ❖❖

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG SPORTPALYAZATA.

❖

*

A BOCSKAY—ÚJPEST MÉRKŐZÉS 

eredménye:

❖
❖
❖

❖
- -

RADIÖ
♦

CSÜTÖRTÖK, május 7.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
9.30: Hűek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Horváth Jancsi és cigányzenekarának 

hangversenye.
12.25: Hitek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak 

folyamhirek.
3.30: Morse tanfolyam.
4.10: Moly Tamás novellái. Felolvassa a 

szerző.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás- 

jelentés, hírek.
5: A Rádióélet ifjúsági előadása. Móra 

László „Emberek szive, könyvek lelke."
5.30: Radosné Bock Hilda bécsi dalokat éne­

kel schrammelzene kísérettel.
6.20: Olasz nyelvoktatás.
6.50: Bodrogközy Zoltán novellái. 1. Pikula.

2. Gyerek van a háznál. Felolvassa a szerző.
7.20: Magyar dalok. Vendéghegyi Géza és 

Farkas Dezső szerzeményei. Előadják Kőszegi 
Teréz és Cselényi József.

8.10: Ügetőversenyeredmények.

Név............................; - fy

Foglalkozás ....

♦♦♦♦***« * * * * * ♦♦ *

, ............. .......

^ . ki....

❖
*

javára ♦
❖
♦
❖
❖

♦ ♦♦♦♦

«

A világ legnagyobb rakéta autója. Az autótólbaíraáVvonGuerard 
a német közlekedésügyi miniszter.
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Felhívás a birkózókhoz. F. hó 8-án este 
6 órára kerületi birkózó tréningekre a 
DTE tornatermébe a kővetkező verseny­
zők megjelenését kérjük:

Légsulyban: Weisz (DTE), Lengyel 
(DVSC), Szilágyi (DVSC), Sóvári 
(DTE), Szabó (DMTE).

Pehelysúlyban: Dóró és Nagy Lajos 
(DMTE), Benedikti (DVSC), Fábián 
(DTE).

Könnyüsulyban: Szőke, Kratzer, Má­
tyás (DTE), Ménes és Piroska (DMTE).

Kisközépsulyban: Szakács (KMOVE), 
Mező (DVSC), ökrös (DEAC), Fe- 
renczi (DTE).

Nagyközépsulyban: Daróczi (DVSC), 
Kripkó (DMTE), Privalcsek (DVSC).

Kisnehézsulyban : Kacsóh (DVSC), Ke- 
pecs (DTE).

Nagynehézsulyban: Gelb (DTE).
Keleti kerület elnöksége.

Felhívás. A DKASE ezúton is felhívja 
összes 1. és Ií. csapatbeli játékosait, 
hogy a mai rsütörtölci tréningen teljes 
számban feltétlenül jelenjenek meg. — 
Tréning után kint a pályán játékosérte­
kezlet fontos ügyben. Vezetőség.
♦♦♦♦♦♦♦❖ ♦> ********

SZÍNHÁZ MOVtgET
MOSOK:

CSÜTÖRTÖK délután : A három muské­
tás Zónaelőadás. Rendkívül mérsékelt 
helyárak. — Este: Aranyóra. C) 3. bér-

PÉNTEK: Lámpaláz. Nagyoperett 
premier 1

Premier az Urániában.
Az Uránia müsorzavarát könnyű faj 

suiyu vidám darabokkal próbálta ken­
dőzni, de még igy is kénytelen volt 
ócska, ledarált filmet Iktatni a legújabb 
műsorába. A röprizt „Harold bajban" 
cnmi burleszk képezi. Hz a kép annak-
7Ä$S.»e rt* arat(,tt’ hiszcn imáját 
Zigotó ól Ruster-ig minden valamire
való filmkomikus eljátszotta már. Ezút­
tal azonban a film kópiája „hézagos“ ál­
lapotban került vissza Debrecenbe s igy 
sok értelmetlenség állt elő, amit csak 
azok nem vettek észre, akik véletlenül 
másodízben ugrottak be Harold Lloyd 
johangzásu nevének.

A kisérő műsorban egy sablonos, de 
az unalmasságig elnyújtott vígjáték és 
egy igen szellemes rajzos móka szere­
pel.

Az Uránia szerdai nagyon gyenge si­
kerű premierjére alig néhány tucat néző 
volt kiváncsi.

palázmentesen, de ezerszeres jókedvvel 
szédítő tempóban repítenek a

száz százalékos siker leié.
A nagyszerű gárda parancsnoka ezúttal 
is Unger István, aki rendez, játszik, éne­
kel, táncol és amire még talán példa sem 
volt, ezenfelül még dirigálja is a csupa 
slagért játszó zenekart. Igazi ezermes­
teri produkció lesz a kiváló művész 
Lámpalázbeli pompás szereplése. A fő­
szerepeket Tímár Ha, Erényi Böskc, 
Bullay Manci, Misoga, Sugár Misi! 
Csellé, Eáskerti, Mészáros és Kormos 
■’átszák, éneklik és táncolják. A sok 
meglepetésen kívül lesz még egy érde­
kessége is a Lámpaláz estéknek, Erdődy 
Kálmán, a kiváló tánctanár művésznő- 
vendéke, Mihály Aranka táncai, ki ez­
úttal először lép a világot jelentő desz­
kákra. Autók Ferenc gyönyörű hangját 
sem nélkülözzük, miután a zenekarban 
ó énekli a hamar népszerűvé váló tan­
gót. A premierre előjegyzett jegyek a 
mai nap folyamán kiváltandók, mert 
nagy kereslet van a premier iegyei iránt 

Vasárnap délután lesz az első olcsó 
bolyaru előadása a

FEKETESZÁRU CSERESZNYE 
eimii tomboló sikerű színjátéknak, mely­
re a jegyek olcsó áron. még válthatók.

MOZI —

fíz'eti kiadásaimat lényegesen 
csökkentettem, minélfogva uj szem­
üvegeket és javításokat mélyen 
leszállított árban készítek.
Lobi Gyttia látsnerész

Piac ucca 63 es

a színházi moss*
* MIR®

Ma, csütörtökön két előadást tart a 
színház. Délután 3 órai rendkívül olcsó 
helyárakkal a legszenzációsabb operett- 
revü,

A HÁROM MUSKÉTÁS
mikor is a legdrágább liclv 

1.60 fillér, a legolcsóbb hely pedig 20 
fillér. Este nyolc órai kezdettel Szép 
Ernő legpoétikusabb szinjáteka, az

aranyóra
előadását ismétli meg a színház, ezúttal 
C) bér étben, melyre külön is felhívja az 
tgazga óság a t. C) bérlők figyelmét, 

éntek estetői kezdve mindennap 
ezer emberrel többen 

ismerkednek meg a lámpalázzal. Tudni­
illik a színház szenzációs újdonságának 
a v lag legmulatságosabb, legmaibb ope­
rettjének a címe

lámpaláz
Budapest után, hol 100 tomboló sikerű 
es e után mar a második színház készül 
a legmodernebb trükkös oporettre, Bécs 
Berlin, London, sőt már New-York szín­
házai is megvásárolták előadásra a ki-
vaaÄyar SZCrZŐk darabiát’ me'v ifrv

, világsiker
íég eeKVel ÖVCZVe ÍUt a dcbreceni közön- 

Nem sablonos operett
!;ZnlürUden Íz6be!1 forradalmian uj 
hang jellemzi ezt az igazi bufeiejtő ze- 
nés táncos mókás színpadi müvet, mp- 
Jyet a Csokonai-szinház művészei lá,n-

Csütörtöktől—hétfőig, *
május 7-től 11-ig .

FRITZ KORTNER
és

ANNA STEEN
a Reinhardt színházak nagy művészei ki­

váló alakításával
karamasoff TESTVÉREK

Dostojevskij világhírű regénye 
hangosfilmen 10 felvonásban.

Ezt megelőzi: Amerikai burleszkmüsor. 
Műsort bevezeti: Legújabb Fox hangos 

hiradó.
Előadások kezdete hétköznap 3/ 5_7 és
Vi10 érakor, vasárnap 3/,3—-5_^ és

V,,10 órakor.
Hétköznap a 3/45 órás, vasárnap a 3/ 3 

órás előadás mérsékelt helyárakkal. 
Vasárnap d. e. 11 órakor ifjúsági előadás 

csak felső osztályosok részére.

yg,

Telefon 7-62
Péntek, szombat, vasárnap, 

május 8—9. és 10-én.
Az előadásokat katonazenekar kiséri! 

Két repriz sláger egy műsorban I 
A FALU ROSSZA 

Tóth Ede halhatatlan népszínműve 
filmen 6 felvonásban.

A főszerepben: Medgyaszay Jenő, Jákó 
Amália, Fraknói Ilona és Kertész Dezső.
Azon kívül: ZORO-HURU legsikerültebb 

bohózata
A KOPPENHÁGAI RIKKANCSOK 

(A két alkoholista)
Vigjátékattrakció 10 felvonásban. 

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 
vasárnap 5—7 és 9 órakor.

Szombaton d. u. 4 órai kezdettel ifjúsági 
eloadas katonazenekar kísérettel

♦♦♦

A Ä. ‘11*::■£'« . 1
te tK
jfe _

ír$OZgH3/,Á^j ' I
J|

Ma, csütörtökön:
Kizárólag csak felnőtteknek!

„L E Á N Y T R A G É D I A”
(Romlás útja) 

dráma 6 felvonásban Helen Forster főszerep­
lésével.

Megelőzi:
„BŰN LOVAGJAI” 

dráma 7 felvonásban.
Előadások mindkét napon: 3, 5, 7 és 9 órakor 

féláru jegyekkel!!

URANIA.
Ma: Harold bajban.

A terménytőzsde.
Budapest, május 6. Határidöpiac: Búza 

május 15.26—28, junius 15.15—ló, rozs 
május 13.90—14.00, tengeri május 13.63, 
julius 13.64, tranzitó május 13.87, julius 
13.89.

T ermény tőzsde-zárlat.
Csikágó, május 6.

MOST JELENT MEG:
„PJATILETKA"

«Z 0TEVE8 TERV MAI ÁLLÁSA
EGY SZEMTANÚ
GAZDASÁGI HELYZETJELENTÉSE 
OROSZORSZÁGRÓL 1931-BŐL 

R T A : MICHAEL FARBMAN 
A LONDONI ECONOMIST OROSZ TUDÓSÍTÓJA

történik Oroszországban könyviemteljesen világos képet kap arról, hogy mi 

nem is kommunistaellenes pamflet Nem • .,°r?r?U.msta ProPaganda irat, de viszont 
beszólására, hogy 7,.Oroszod mennv ' *°tÓtt mars-"utával sem ilyen tétel 
hogy: „Oroszország pokol”. És e könyvből/8,,! SC™ olyan tetel beigazolására, 
Ötéves Terv a legmerészebb w, v y „7. a. 0,vas0 meg fogja érteni, hogy az hlkoztak. Jegmereszebb, legvakmeróbb kísérlet, amelyre emberek Valaha váb

A Terv méreteire nézve csak egyetlen t; "7 I
ország ma a nemzeti jövedelemnek te^íes 70^4^ U"k m 3 könyvböl: °rosz- 
nagyobb háborús áldozatkészségben sem wf'ü* áldozzf a Tervre, holott a leg- 
zatot a nemzeti jövedelemből 8 Ztak nemzetek 15%-nál nagyobb áldó-

h«a. ÍAMjtt rfSKSfä» Äi Sivizmus gazdasági rendszere Amelyet Szov ^nagyobb érdeklődést ne keltse a bolse- 
Európa ellen fogatott g5.ÄdfS,„ ,e£yVe'1, ha""il "

talmaz, hanem va lósággaTd rámái jellegű1’ a Já 1 ta^h" C,Őadott' érdekes adatokat tar­
tott és saját füléve/*hallott ^Iniényei^azon fri’ssesé^ében ^árja^elénfc3^1

Ára 3.60 pengő.
Kapható: j”

Hegedű, Sándor R. T. könyvkereskedésében
FERENC JÓZSEF UT 34. S Z.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel

Búza:
Cent, bushel

Május 84.125 84.375
Julius 63.375 63.375—50
Szept. 62.875 63.00- 63.125
Dec. 66.25

Tengeri:
66.50

Május 56.625 59.25
Julius 58.00 60.00
Szept. 58.00 59.125
Dec. 51.75

Zab:
52.75

Május 26.875 27.75
Julius 27.75 28.25
Szept. 28.36 28.375
Dec. 28.25

Rozs:
30.75

Május 33.625 34.875
Julius 36.50 37.625
Szept. 38.00 39.00
Dec. 41.50 43.00

Liverpool, 4/6 7/8 4/8 4/9 1/8.—/ j yj 11 cj ti ? xiu,
Buenos-Ayres: Búza május 5.86, julius 

5.88, tengeri május 3.83, junius 3.86, zab 
május 4.10.

A valuták hivatalos árfolyamai.
Angol font 27.78—93, belga frank 79.50 

—90, cseh kor. 16.88—17.00, dán kor. 
153.15—75, dinár 10.01—09, dollár 570.20 
—573.20, lengyel zloty 63.90, léva 4.12— 
18, líra 29.90, német márka 136.10—70, 
osztrák schilling 80.375—775, svájci frank 
110.05—55, svéd kor. 153.40—154.00, leu 
3.38—42.

Debreceni termény és takarmány- 
piaci árak. Május 6.

Búza 13.00—14.00. Rozs 11.50—12.00 
és boletta. Árpa 16.80—17.50. Tengeri 
15.00—16.00. Lucerna 7.00—9.00. Széna 
5.00—8.00. Lóhere 6.50—6.60. Bükköny 
6.50—7.20. Alomszalma 1.30—1.50. Rozs 
szalma 1.60—2.00. Cukorrépa 3.50—4 00 
Takarmányréna 2.50—2.80. 
******** ** * ** ******** 

hirdetmény.
Törvényhatósági bizottsági tagok 

figyelmébe!
Egyik törvényhatósági bizottsági tag 

azon kívánságának adott kifejezést, 
hogy célszerű volna, ha a város vezető­
sége modot nyújtana a törvényhatósági 
bizottsági tagoknak, hogy a város egyes 
intézményeit, üzemeit megtekinthessék 
s azt közelebbről megismerjék,

A város polgármestere készséggel tel­
jesíti az előterjesztett kívánságot. Mó­
dot ad a bizottsági tagoknak, hogy a 
városi kertészetet, faiskolát, anyagvü- 
molesost, mintagyümölcsöst, az epres­
kei ti faraktart famegmunkáló üzeme- 
kes műhelyeket, erdei vasutat, közvágó- 
fc’dan-Vfagitási VítHalatot, vizmütelepet 
lizoltosagot, szennyvizszürő telepet' 
s b. a törvényhatósági bizottsági tagok 
4 -helyszínen megtekintsék s annak mii-
Pte* 1

Foiyö évi május hó 7-én délután 4 
KaKor..a kert6szet Böszörményi úti
1- iinrí faisk°laja, mintagyümölcsöse 
es anyagyumo esőse kerül bemutatásra.

A.xik ezen kertészeti intézményeket 
meg akarjak tekinteni, fenti időben a 
nyúlás, kertészeti telepre délután 4 órára 
jöjjenek ki. ^ A Hatvan uccai villamos 
végállomástól a kertészet főbejárója 
csiipan néhány száz lépés.

A faiskola, mintagyümölcsös és anya- 
gynmolcsos, — amit Pohl Ferenc gaz­
dasági tanácsos, kertészeti főfelügyelő 
fog ismertetni — igen szép látványt is
rulva’ mert épe'1 most viráKba van bn-

Kiva natos, hogy a bizottsági tagok
ániszéémíény°bb Számban evének részt

A meg-, kiu'Cse után az érdeklődők 
autóbuszon visszajöhetnek a városba
CSíthy’ CCa m° fi,,ér dij ellenében. 

Debrecen, 1931 május hó 6.
Polgármester mb.

Dr. Veress Géza tanácsnok'.



Azonnal kiadó lakások

1

Frenkol bankház
üzletét

HUNYADI UCCA 21 SZÁM ALÁ
helyezte át

Kölcsönök földekre és házakra.

JMéUuUöxheiellen

minden háxianiásban

Mi olcsóbbak vagyunk!
i pár gyerm zokerli, sok szám —.20 fillér 

;; 1 „ tavaszi divat kesztyű —.90 „
1 „ Nárcisz seiyom harisnya 188 „

11 , Nor-coc , „ 2 80 „
? 1 drb selyem kombiné

n":"u ne"u'"iaÉle
Hatvan ucca 1,, (Püspöki palota.)

SINGER
VARRÓGÉP

MINDENT VARR. STOPPOL ti NIMCI

Kedvező fizetési feltételek. 
Alacsony havi részletek.
SlNOÍR VARRÓGÉP RÉ8ZV. TÁRS.
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Molykár ellen
téli ruhák gondozását felelős­
séggel vállalom. 20 pengő értékű ja­
vításnál gondozási dijat nem számítok,

ADLER szücsmester
Batthyány u. 2. Telefon 17-08.

Megjelent! 3-ik kiadási
Földi Mihály

legújabb regénye

Kádár Anna lelke 
Pen-Club-világdi] jelöltje,

Ára fűzve 6.— peregő.
Kapható:

HEGEDŐS és SÁNDOR RT.
könyvkereskedésében,

FERENC JÓZSEF UT 34.

■»«»«♦so»»» •♦•♦oésséssé«

MEGHÍVÓ
a Gebauer Károly fémáru, első hazai érc-, fa- 
koporsó és gyászkocsigyár részvénytársaság 
1931. évi május hó 19-én délután 4 órakor 
a gyártelep hivatalos helyiségében (Homok­
kert, Hid ucca 10. sz. a.) tartandó

XX-IK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.

Tárgysorozat:
1. Jegyzökönyvhitelesitők kiküldése.
2. Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági 

jelentés előterjesztése.
3. Az 1930-ik év zárószámadásainak előter­

jesztése.
4. Javaslat a nyereség hovaforditása és a 

felmentvény megadása tárgyában.
5. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
6. Vezérigazgató díjazásának megállapítása.
7. Esetleges indítványok.
Debrecen, 1931 április hó 30-án.

Az Igazgatóság. '

Jegyzet. A közgyűlésen csak azok a részvé­
nyesek bírnak szavazati joggal, kik részvényei­
ket a társaság pénztáránál a közgyűlés előtt 8 
nappal letétbe helyezték. (Alapszabály 15. §.)

A mérleg- és eredményszámla a közgyűlést 
megelőzőleg 8 nappal a részvénytársaság 
gyártelep irodájában a részvényesek rendel­
kezésére áll. (Alapszabály 38. §.)

A részvényeseknek csakis olyan indítványai 
vehetők fel a közgyűlés tárgysorozatába, me­
lyek legkésőbben a számadási év december 
31-ig az igazgatósághoz benyujtattak. (Alap­
szabály 14. §.)

A felértékelt és záró mérlegek a gyár iro­
dájában közszemlére vannak kitéve és az ér­
dekeltek által megtekinthetők.

MolykireM meglát
vállalok. Finom sxörméIkret köl­
csönt folyőslttetok. Tűz- és 

betörés ellen biztosítva.

NAGY JÓZSEF
szücsmester

Szent Anna ucca 3. sz.

Mindenféle

géplakatos munkákat,
• hegesztést, esztergályozást e
I és mindenféle hsngerfurásokat ®
1 legpontosabban és legszolidabb ár f
* mellett készítek. •

Ehrenreich Sámuel
Arany János ucca &T.

MÉfiAY félő

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2 —300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Óim a kiadóban.

Debrecen sz. kir. város volgármestere. 
MEGHÍVÁS

a trianoni békeszerződés revíziója ér­
dekében a Magyar Revíziós Liga által 
tervbe vett nagygyűlés megrendezése, 
valamint a budapesti tüntető felvonulá­
son való részvétel megbeszélése céljából 
a folyó évi május hó 7-ikén — csütörtö­
kön — déli 12 órakor a Városháza köz­
gyűlési termében tartandó értekezletre. 

Debrecen, 1931 május hó 6.
Dr. Vásáry István sk. 

polgármester.

HIRDETMÉNY.
A városi tereken levő gyepes terü­

letekről (Attila tér, Petőfi tér, Bocskay 
tér) időközönként lekasztált fii, a ka­
szálás időtartama alatt (május—októ­
ber) eladó.

Városi kertészet
Nagyerdő 15.

APRÓ HIRDETÉSEK
<$"*>*■ ti»»-*#)

Szabóságod vegyes munkára felvétetik. - 
Miklós ucca 18. Ea

Meggyőződött már a Heisz libazsírjának 
jóságáról és olcsóságáról? ha

Orvosi rendelő, vagy iroda takarítást ol­
csón vállalnék, szives ajánlatokat „Pe­
dáns” jeligére a kiadóba kérek. Ha 

Négyszobás modern lakás kiadó. Nem­
zetőr ucca 4, 2067—b

100 pengőért képek, vitrin, állólámpa, vas­
borona, egyes és kettes ekék eladók. 
Vár u. 6. 2004—b

Izr. fogtechnikus házasság céljából uri- 
leány ismeretségét keresi. Leveleket a 
kiadóba. Ha

Egy II. emeleti garszon lakás,
f mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából

! Egy III. emeleti uccai lakás,
i mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s J
I minden más komforttal. I
f Valamennyi lakán központ filléssel. A házban sze- a 
❖ méfyfelvonó van, amely a lakók által ingyen vehető t 
X igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyvkereskedésben. £

re»*»#*»**

_________  "TényfaV' Schimmer Mérné,
már 5 pengőtől egy Ízléses kalapot kap Piac ucca 2. — Tekintse meg kirakatomat! |

Pürskö&tire

apró hírhetések
Gyakornokot, Mühelyhelyiség,

megbízhatót, a szakmában tiszta, száraz ,azonnal kiadó, 
jártasat felvesz a Bárány Lorántffy 42. 3239—c 
rádióház, Szent Anna u. 1.

2048—cHázasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetítek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cím megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d
„Fehér Magda” 

jeligére levél van a kiadóban.

Egyszerű
tisztességes fiatal leány be­
járónőnek felvétetik. Széche­
nyi ut 16. 3419—a

Mi nem hirdetünk. 
Örvendek játék, komédia be­
fejezésének. Viszont úgy hi­
szem, vagyok már abban a 
helyzetben, hogy terminust 
kérjek, ha még ugyan fenn­
áll mondani valója. Bagoly­
vár. 1986—b

Privát
házhoz szoptatós dadát ke­
resek. Érdeklődők Hadházi 
ucca 30-e. sz. alatt jelent­
kezzenek. 2026—b

„Ritka alkalom”
jeligére levél van; kérem át 
venni. 2033—b

„Kicsi.”
Mindennap V23 órakor ke­
restem. Talán észre se 
vette. Nem akar, vagy nem 
tud velem beszélni? írjon.

3416—a

„Komoly szándék” 
jeligére levél van Független 
Újság kiadóhivatalában, ké­
rem átvenni. 2056—a

Jó MEGJELENÉSŰ 
hölgyek és urak, kik rábe­
szélő képességgel bírnak, fix 
fizetéssel és magas jutalék­
kal felvétetnek. Jelentkezés: 
reggel 8—9 óra között. Cim 
a kiadóban.

önállóan dolgozó 
kabátvarróleányokat felve­
szek. Szabó Kata női divat­
terme, Piac ucca 63., I. em.

454—d

Egy
ügyes kifutó felvétetik. Piac 
ucca 56., füszerüzletben.

2061—a

Ügynököket
keresünk azonnali belépésre. 
Kioktatás után jó kereseti 
lehetőség. Személyes bemu­
tatkozás Singer varrógép rt- 
nál, Piac ucca 79. sz. 2062-d

Ápolónőnek
ajánlkozik Scheppelné, Deb­
recen, Kuruc ucca 50. 3204b

Nyugdíjas
számvevő csekély fizetésért 
irodai, má jakezelő, fel­
ügyelői, vagy eh ez hasonló 
Ikalmazást keres. Vígkedvű 

Mihály u. 32. 3343b

Füszerüzlet
Nyilastelepen italmérésseí 
azonnal kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 2049—d

Jóforgahnu
füszerüzlet betegség miatt 
átadó. Cim a kiadóban.

3417—a

Kiadó
kitűnő autógarage, nagy be- 
tonirozott butorraktár. Pé- 
terfia 48. 2025—d

Irodahelyiség
Szent Anna 10—12. szám 
alatti városi bérpalotában 
félemelet 2. sz. a. két helyi­
ség, mely kiválóan alkalmas 
irodának, vagy garzon la­
kásnak, kiadó. Érdeklődni: 
1100-as telefonon vagy a 
helyszínen. 2055—a

e'fjejreif/el

Borügynök
gyakorlattal bíró, vendéglő­
söknél és fűszereseknél jól 
bevezetett, felvétetik. — 
Friedländer, Széchenyi ucca 
33. Jelentkezni lehet 12- 2 
óráig. 2059—d

Perfekt
főzőnőt hosszú bizonyít­
vánnyal, ki szépen mos és 
vasal, keres junius 1-ére kis 
család. 35 éven aluli jelent­
kezzen a kiadóban. 2021—d

ARCKÉPES
rikkancsigazolvánnyal ren­
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

Föld,
S és fél hold, házzal a város 
alatt eladó. Miklós ucca 13.

632—d

Két
szobás, fürdőszobás lakás 
konyhával és összes mellék- 
helyiségekkel, bútorral vagy 
anélkül kiadó. Cim a kiadó­
hivatalban. 1693—d

Három,
esetleg négy szobás téli­
nyári lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Értekezhetni: 
Honvéd u. 9-B. 592—d

Azonnalra kiadó
uccai két szoba, konyha. Te­
leki ucca 17. 1666—d

Egy
női biciklit keresek megvé­
telre. Cim a kiadóban. 3247c

Zálogcédulát
minden tárgyról legjobb 
áron veszek. Simonffy 2., 
szőrmeüzlet. 2025—b

Veszek
jó állapotban lévő használt 
pianinot készpénzért. Cim a 
kiadóban. 3411—c

KÖZPONTON
szerényen bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 1338—d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy ucca 44.

1617—d
Szép

világos kis szoba esetleg 
varrónőnek is kiadó a köz­
pontban. Cim a kiadóban.

2020—u

Kiadó
műhely, virsli és hentesáru 
készítésére alkalmas, ugyan­
ott egy istálló. Vígkedvű 
Mihály u. 10. 3398—b

Nagyforgalmu
útvonalon sarokházban két 
üzlethelyiség kiadó. Cim: 
Erdődy, Böszörményi ut 
173. 2017—c

Kiadó
augusztus vagy novemberre 
belvárosban 6 vagy 7 szo­
bás elsőrendű modern uccai 
lakás város legszebb, legjobb 
helyén, egész külön, első 
emelet, parkra nyíló terasz- 
szal. Felvilágosítást ad Go- 
rove ügyvéd, Piac ucca 81.

3385—d
Különbejáratu

szép bútorozott uccai szoba, 
vizvezetékes mosdó és mel­
lékhelyekkel 1—2 személyre 
azonnal kiadó. Rákóczi ucca 
35. Ec

- J

I
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•** apróhirdetés ni szóló harminc nu-
*• EGYSZERRE EÉT RBGORIJ LAPKAN J! .
Hka. MINŐK* TOVÁBBI SZÓ 3 PILLÉK. YASiA-'- 
•AKP BKtCyKL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — Ozi.ETl HIRDETÉSBE MÁS TAR IPA. 
PELYILÁOOS'TÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELL PUNON.

IMI május 1.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK t PÖKUDÓHTV**
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCa) <|X 
MÁM, piÓKKI ADÓHIVATALUNKÉ AN S Z ÉCHBN Ti 
UCCA 2. SZÁM, A EKOBDOS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKEfíBa KEDÉSÉBEN PIAC’ UCCA 34, UÁH 
ALATT ÉS A;„M ARCÚT*1-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Kiadó I
azonnal 3 és 2 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel. Arany 
János 30. 3393—c

Kiadó
augusztusra 2—3 szobás mo­
dern lakás. Péterfia u. 48. 
Ugyanott azonnalra prima 
autógarázs. Értekezni uccai 
emeleten. 3386—d

Egy
szoba, előszoba, konyha, primá 
speiz, modern építkezésű uj 
házban, a vagongyár köze­
lében, a Kónya-telepen — 
azonnal kiadó. Villanyvilá­
gítás, jóvizii kút. Szilvás- 
ujíalui u. 11 .szám. 2047—d

fcs. uu._ I dó állapotban levő
6 v»„. VOm0^j I ®^akok eladók. Bercsény u.

szivógép. jPétéríi* 4$.., !»*». 
emelet. 3^8 5—c

3293c

Két
vagy háromszobás modern 
lakás mellékhelyiségekkel, 
egyetemhez közel kiadó. Ér­
tekezhetni Honvéd u. 9-B.

1155—d

Kiadó
augusztusra, esetleg koráb­
ban tágas szoba, konyha, 
speiz mellékhelyiségekkel. 
Teleki ucca 32. 2054—a

Teljesen
uj körtefa fél háló eladó. Ér­
deklődni lehet a Vígszínház 
pénztáránál. 1899—c

Bor,
iáját termésű, literenként 60 
és 54 fillér, Burgondia 9.

3297b

Olcsó
szép bútorozott szoba ki­
adó. Nap u. 11. sz„ 3. ajtó.

3391—b
Két

és háromszobás modern uri- 
lakás aug. 1-re kiadó. Eset­
leg bármikor korábban is el­
foglalható. Teleki u. 5.

3390—d

Kiadó
modem villalakás, 4 szoba, 
hall és minden mellékhelyi­
séggel. — Tisztviselőtelep, 
Bornemissza ucca 15. Érte­
kezhetni: Vörösmarty u. 1.

2044—a

Fa eon vasablak,
5 darab 0.80/2.50 méretbe#,- 
nyitható szárnyakkal, üvege­
zés nélkül olcsón eladó —■ 
egyenként is. Rákóczi ucca 
35. Ec

4 szobás,
fürdőszobás, teljesen külön­
álló lakás azonnalra is ki­
adó. Kossuth u. 69. 3415-d

Sírra
sötét árvácskák, százszor­
szépek töve hat fillér. Do­
mokos Lajos u. 24. 3194—b

Tűzifa,

Megnyílt
partiáru szövetüzletem, —■ 
Batthyány 16. sz., udvarban. 
Feltűnő csoda olcsón kapba- 
fó' sokféle prima minőségűcsakis clso>;ndV hasábból, 4

felapritva, mázsaként Ä ’ o u'
fillér a Mester u. 28. far.ak- fes ^Pangolosseviottok, 
tárban. 2024-b kgprim^sotétkék, fekete

gfyapjuszov'etek férfmihekra, 
felöltőkre, koSZtümtifcre, csi­
kós nadrágra, llisztdrek, - — 
tennisznadrágokra. Senki i>1 
ne mulassza ezt a «kedvező

Gyönyörű
árvácskák, százszor szépek 
töve négy fillér. Vénkert, 
Domokos u. 24. 3292—b

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. ÓcHreoeni, Autóforgal­
mi, Hatvan tr. 53; 182-d

Szülésznői értesítés. 
Lakásomat áthelyeztem Rá­
kóczi ucca 36. sz. alá. Szives 
pártfogásukat kérem az is­
merős, mint az ismeretlen 
leendő szülőnőktől. Mély 
tisztelettel: Ormos Józsefibe.

2051—d -

vásárlási alkalmát1 kihasznál­
ni. Szombatod zárva. 2002-c

Uccai
bútorozott szoba kiadó: Jó­
zsef. kir. herceg ucca 44'.

2058—ti1

Ötszobás
modern családi ház kerttel, 
házmester lakással kiadó. — 
Tisztviselőtelep, Bornemisz- 
sza U- 6- 3396—d

Batthyány u.
14. sz. 3 szobás lakás azon­
nal kiadó. Bővebbet az ügy­
védi irodában. 3413—d

Kátránypapir
és elszigetelő lemez P 4— £
árban, mig a készlet tart TT,-’“"bj.
kapható. Miklós u. 13. 63^,lagy akJ= ,esDtd'g:y ap”t,va’ 

r v hazaszállítva P 3.60. Fake­
reskedelmi, Hunyadi u. 8.

Olcsó
tűzifa, száraz bükk és tölgy,

Háromszobás,
hálófülkés földszintes uccai 
modern lakás kiadó. Thaly 
K- u- 4- 3395—d

Kiadó
négy szobás, két szobás mo­
dern lakás, minden kénye­
lemmel ellátott. Csapó ucca 
59. 3420—a

Fürdőszobás
_______ __  • 2—3 szobás uccai lakás bár-

Kiadó I mikorra, napfényes, udvari,
két szoba csinosan bútoroz- ’ augusztusra kiadó. Magoss 
ya, ebédlő és háló, esetleg [ György-tér 1. 3415—c
külön is, fürdőszoba haszná­
lattal. Vígkedvű Mihály u. 
10- 3397—b

Kétszobás,
előszoba, fürdőszoba, par- 
kettes modern lakás augusz­
tustól kiadó. Vígkedvű 11.

2032-d

Különbejáratu
csinosan bútorozott uccai 
szoba kiadó. Vörösmarty uc- 
ta 16. 2065—b

Negyszobás
lakás mellékhelyiségekkel 
azonnal kiadó. Monostor uc- 
Ga í- 3260—d

Modern
3 szobás, hallos lakás no­
vember 1-re kiadó. Ferenc 
József u. 64. Házmester.

3340b

Egy
szoba, konyha, speiz junius 
1-re kiadó. Rákóczi u. 58.

2064—a
Szoba,

konyha mellékhelyiségekkel 
azonnalra kiadó —■ villamos 
végállomásnál. Bihari telep, 
Bihari ucca 1, 2060—a

Két
udvari szoba, különbejáratu, 
azonnal kiadó. Egymalom 
ucca 8. 3274—c

KÖZPONTON
egészséges, napos szoba 1— 
2 személy, esetleg házas- 
pár részére olcsón kiadó. — 
Cim a kiadóban. 909_d

Kiadó
jutányosán udvari, kertre 
nyíló földszinti bútorozott 
szoba, gyönyörű nagy autó­
garázs, raktár. Péterfia 48. 
Értekezni uccai emeleten.

3284—c

Kiadó lakások 
azonnalra. Egy II. emeleti 
garzon lakas, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben- 3512—d

SZAVAS
apróhirdetését hétköznap

30

3255c

fillérért

Kiadó
augusztus 1-re modern pri­
ma 2 szobás lakás, kertre 
nyíló, földszintes, fürdőszo­
bával. Péterfia 48. Érte­
kezni uccai emeleten, garcon 
lakásnak is alkalmas. Ugyan­
ott autógarázs és betoniro- 
zott raktár kiadó. 3349b

Olcsón
kiadó uccai modern három­
szobás, fürdőszobás lakás'vész

KERTI 
nyári lakást keresek. Aján­
latokat „Nyári lakás” jeligé­
re a kiadóba kérem. 1870-d

vasárnap 50 filllérért 
két reggeli |
napilapban | 
közöljük. g
Apróhirdetését
feladhatja s

reggel 8 órától d. u. 8-lg: 
* HegedUs és Sándor üt. 
könyvkereskedés pénztáré- 
nál„ vagy Plae ucca 49. sz. 
alatti főkiadóhivatalunkban, vagy 
Széchenyi ucca 2. sz. alatti 
fiókkiadóin vatalunkban, vagy a 
Marglt-fUrdö pénztáránál.
Délután 6-tól este t-lgj 
(szombaton este 8 éráig) fő­
kiadóhivatalunkban Piac u. 49, 

Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,

ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

Vagyont
gyűjthet mindenki, ha Ta^ 
karékossági könyvecskéjé­
vel ékszert, órát, ezüstöt 
vásárol. Beszerzési forrás

Ellátásra
el Vállalok kisgyermeket, cse­
csemőt. Gondozásról felelek. 
Eötvös u. 69., I. ajtó. 2045a

Pincét
keretűink Szálkái ucca köze­

liében bérbe. Hazai Likőr- 
gyár At., Szálkái u. 5—7.

.. X\ 2050—a
Ügyes

olcsó házivarrónő kerestetik 
koszttal. Ga.7-1 ímréné Egye­
tem, gépház. 3412t—b

Üvegezést,
ablakgittelést szolid .árban- 
vállalok. Bócz László üve­
ges, Honvéd u. 39. ZOz.'-J’-b-

Engel László ékszerész; Piac1 Tátrdomnicon 
ucca 44 <RQ , ; magyttr családnál elsőrendű

Sodronybetétek
12 pengőért, matrácpárnák 
legolcsóbban beszerezhetők 
Vasbutorgyár Részvénytár­
saságnál, Ispotály ucca 5.

1905—c

Eladó
féláron 9 lóerejü szívó- 
nyomógép. Péterfia u. 48.

3162—b

pensio kapható napi 6—8 
pengőért. Cim: Comides- 
tilíav 2016—b

Himzőnő,
ki finomabb munkát vállal, 
mutassa be kézimunkáját 
Piac 34., könyvkereskedés­
ben. 203<M

Könyvszekrény
diófából készült, régi, zárt, 
feltűnő szép íróasztallal.
Női álsó- és felsőruhák, fel­
öltők, sárga lópokrócok, 
berakott női iróssztal, ma­
hagóni Íróasztal, használt 
tükrös mosdó. Kossuth tt. 
29- 2290—b

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendél-- 
hető Boldogfalva ucca 3. — 
Telefon 6-58. Asztalos.

3347b

Két
egészséges fiú vagy leány­
gyermeket nyaralásra válla­
lok. Cim: Nurczkó Alfréd 
Sp. Nova Vés (Igló). 3253c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kacs Vilmos es Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Eladók
asztal, szekrények, ágy, tü­
kör, asztali spór, fali képek, 
kályha. Bethlen ucca 20.

2063—b
Eladó

- ------ ,----- ellen beoltott valódi
augusztus 1-re. Csokonai u.’yorschirei malacok. Gizella 
:±______________ 3345du. 5. sz. 2053 - a

Elköltözés
miatt jó állapotban levő 
ebédlő, dívány, nagy asztal, 
2 drb. szekrény, ágy eladó. 
Szent Anna ucca 29., udva­
ron jobbra. Megtekinthető 
délben 1 és 2 óra között.

3414—d
Hófehér,

lila, aranysárga árvácska, vi­
rágzó nefelejts tövek szá­
zanként 1 P 50 fillérért vá­
sárolhatók. Galamb u. 4. sz. 
Vásárpénztár villamos meg­
állóval szemben. 3410—b

Kiadó j Egy
egy nagy udvari uj szoba a hálószobabutor elutazás vé- 
Kónya telepen, Szilvásuj- gett azonnal eladó. Csillag 
falui u. 11. szám. 2046—d u. 56., utolsó ajtó. 2052-4

Háziszappan
eladó és egy cimbalom. Te­
leki 54. 3418—a

Fajborok
Vámospércsen a Weszprémy 
szőlőtelepen kis- és nagyté­
telekben kaphatók. 3261-c

Eladók
vas cégtábla, — gyalogsági 
tiszti kard, üvegszekrény 
csemegének, márvány asztal 
darabok, kétágú létra, nagy 
és kis fejszék, Thoíiet-szé- 
kek, aípacca tálcák, nagy és 
rézcsap. Nap ü. 12., kereszt- 
épület. 3401

SzőnyegjavitáS.
Perzsa és Argamán szőrtye- - 
gek, gobelinek, karamani és 
szúrnák drappériák javítását:; 
molytalanitását, rojtozását, 
tisztítását olcsón vállalom. 
Á helyszínen látásán is javí­
tok. Laphivásra házhoz me­
gyek. Szőnyegeit díjtalanul 
felülvizsgálom, mert mindem 
régi perzsa hibás! Thnry,. 
Széchenyi ucca 31., kereszt­
épület. 1813—d

ABRONCSVAS 
mázr.ánkint nyolc pengőért 
kapható. Nyomda, Piac u. 
49., II. udvar.

Leírási
sokszorosítási munkák 

azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470__á

Magán járó 
cséplőgarnitura, 8-as, teljesPartiba

vásárolt férfiruha szövetek ' felszerelésselTkülön-külön Is 
eddig nem létezett olcsó ár- eladó. - Zsom Imrénél, 
ban_kaphatok. Kossuth uc-,H.-Nádudvar, Mester ucca

Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvező 
feltételek mellett. Autófo-- 
galmi. Hatvan u. 53. 408—

ca 7. sz., keresztépület.
3262

277. 3407

alig
Motorkerékpár,

használt „Automoto”,„Sunbeam”
motorkerékpár, 600 ccm., 175 ccm. 360 P, eladó. Hor- 
oldalkocsival és teljes felsze- váth, Csapó ucca 4. sz
rPIACCol IrÍAÍÍxn -11____A.1.__ I

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács« 
Vilmos és Tos'ívére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

----- ----- -- » ui va LVAJVO 1CIÖ4C*
reléssel kitűnő állapotban! 
eladó. Cim: Csapó n. 1„ 
műteremben. 1661_d

3370a

Jégszekrények, CKarrva

sörkimérő pultok hentesek- Törlesztéses

nos u. 30. Biazsek. 2026-b!42. Pannónia udvar. 2066-bi ^ Vs7--b

Piac 44.
udvarban, minden igényt ki 
elégítő elsőrendű uriszabó.

_. Olcsó fazonárak. — 
Ugyanott irodának, lerakat 
nak alkalmas helyiség 
adó. Kun József uridivat 
szabó (volt Passage átjáró).

1000-d

ki-

Nyomato“ Hegedű, t. Sándor Irodalmi é, nyomdai részvény,ám,^ könyvnyomd^^breo^.H.c ncc

HUSFÜSTÖI.ÉS 
olcsón, kifogástalanul Zola- 
fa ucca 3. szám alatt. 1231-d

ucca 49. szám.

DEBRí
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